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  معنا شده اند؟ نادرستهاي زير  از واژه تعدادچه  - 1
  (شاب: درنا)، (صباحت: زيبا)، (چابك: تند و فرز)، (اصناف: گروه)، (عنايت: احسان)، (ملكوت: جهان بالا)

  چهار )4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
 ؟معنا شده است نادرستاي  در كدام گزينه واژه - 2

  : پنهان)نيف)، (دجانشين: خليفت(محمل: مهد)، () 1
  هاي گوناگون)، (مرشد: سالك) هاي بوقلمون: جلوه (مرصاد: كمينگاه)، (نقش) 2
  (لقا: سيما)، (شريعت: مقابل طريقت)، (فطرت: آفرينش)) 3
  )سراسر: جمله(حضرت: درگاه)، (هيئت: ظاهر)، () 4

  ... جز به درست استها از نظر املايي  كلمة مشخص شده در همة گزينه - 3

  ـ هفره) كن زندان و خود را وارهان حفرهندان و ما زندانيان / (اين جهان ز) 1
  ـ آماس) كرد از شبخيز / به درد آمد چشمش ز گريه و فريادعاماس دو پاي يوسف () 2
  ) به يغما ببردهـ هجر حجرهخبر آن ترك دلير / شهر بر هم زند و ( روزي از دشت رسد بي) 3
  ي / لحم و غضروف و جلد بر سر وي) و پعضلهز رگ و استخوان و (عظله ـ ) 4

 ؟شود نميدر ميان چند گروه كلمه غلط املايي ديده  - 4

ـ بيم و هراس ـ  ـ ذليل و زبون ـ اسرار و پافشاري ـ مناسك حج قربت و خويشيغايت و نهايت ـ طبع و سرشت ـ مذلتّ و خواري ـ خواست و رغبت ـ «
  »سيرت و عادت ـ ازل و ابد ـ قهر و غضب

  ده) 4  هشت) 3  يازده) 2  نهُ) 1
  ؟نيستندشاعر دو بيت كدام گزينه يكسان  - 5

 ديو، آدم را نبيند غير طين / تو ز قرآن، اي پسر، ظاهر مبين) 1

 به روز مرگ چو تابوت من روان باشد / گمان مبر كه مرا درد اين جهان باشد

 ياست طوفان يتو آرامش اديكه  ايب / عشق يلنگر گرفت كشت تو نام كنار) 2
  بارها از تو، بارها با تو/ ام از تو  ها از تو گفتهبار

  ستيهر كه را در جان، غم جانانه ن/ جانش محرم اسرار عشق  ستين) 3
  بگذار كه دل حل بكند مسئله ها را / شينديعشقِ من از عقل م يبار هم ا كي

  سرد و استسقابه حرص ار شربتي خوردم مگير از من كه بد كردم / بيابان بود و تابستان و آب   )4
  قيو جهد هست رف قيزانكه توف/  قيتوست و بر خدا توف جهد بر

 آمده است؟ نادرستهاي داخل كمانك  در كدام بيت يكي از آرايه - 6

  به خدا كه پرده از روي چو آتشت برافكن / كه به اتفاق بيني دل عالمي سپندت (مجاز، ايهام تناسب)) 1
  ت / نه صبا صنوبري يافت چو قامت بلندت (تشبيه، استعاره)اي رست چو روي دلستان نه چمن شكوفه) 2
  تو امير ملك حسني به حقيقت اي دريغا / اگر التفات بودي به فقير مستمندت (تشبيه، طباق)) 3
 )تناقضنه تو را بگفتم اي دل كه سر وفا ندارد / به طمع ز دست رفتي و به پاي درفكندت (مجاز، ) 4

 وجود دارد؟» تناقض«راية در چند بيت از ابيات زير آ - 7

  الف) نعل ما چون لاله در آتش بود جاي دگر / بر جگر داغ غريبي در وطن داريم ما
  ب) دست شستن ز بقا آب حيات است تو را / خط كشيدن به جهان خط نجات است تو را

  ج) گر بميري در ميان زندگي عطاروار / چون درآيد مرگ عين زندگاني باشدت
  شود كه محرم اسرار مي ل تو در عين اتصال / محروم آند) مهجورم از وصا

 ست / از هوش بهره نيست كسي را كه مست نيست ) جمعيت حواس در آغوش بيخوديـه

  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2فارسي (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10زمون قبل چند از عملكرد شما در آ

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 ):2فارسي (

   ادبيات سفر و زندگي/  ادبيات غنايي
 (در كوي عاشقان، ذوق لطيف) 

  85تا  51صفحة 
  ):2نگارش (

  ) شخصيت2گسترش محتوا (
 69تا  54صفحة 

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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 صحيح است؟ تيبترتنظيم كنيم، كدام » آميزي ـ جناس تام ـ استعاره ـ تشبيه حس«هاي  اگر بخواهيم ابيات زير را به لحاظ داشتن آرايه - 8

  اش چكد از شيوة چشم سيه آيد / گرچه خون مي چون شكرش مي الف) بوي شير از لب هم
  خود از بادة جام و مي ميناي توأم ب) من خراب نگه نرگس شهلاي توأم / بي

  خواهد لب خاموش را هر سؤالي حاجت گفتار نيست / چشم گويا عذر مي ج) در جواب
  داد باد / من نيز دل به باد دهم، هرچه باد بادد) دوش آگهي ز يار سفر كرده 

  الف ـ ب ـ د ـ ج )4  ج ـ د ـ ب ـ الف )3  الف ـ د ـ ب ـ ج) 2  ج ـ ب ـ د ـ الف) 1
 اند؟ هاي بيت زير كدام آرايه - 9

  »سعدي شيرين زبان اين همه شور از كجا؟ / شاهد ما آيتي است وين همه تفسير او«
  ) ايهام، كنايه، استعاره، تشخيص2  ميزيآ تناسب، مجاز، حس ) تشبيه، ايهام1
  ) مجاز، تشبيه، كنايه، تلميح4    ) استعاره، ايهام، تضاد، تلميح3

 هستند؟» جملة مركب«ابيات كدام گزينه تماماً فاقد  - 10

  حساب سعدي / گويند خلاف راي دانا است الف) ناليدن بي
  توان رساند ب) دامان برق را نتواند گرفت خار / خود را به عمر رفته كجا مي

  ج) دست طلب داشتن ز دامن معشوق / پيش كسي گو كش اختيار به دست است
  د) حافظ! حديث سحر فريب خوشت رسيد / تا حد مصر و چين و به اطراف روم و ري

  ) ب، د4  ) ج، د3  ) ب، ج2  ) الف، ب1
  ؟نيستدر كدام گزينه، نقش دستوري ضمير مشخص شده با عبارت داخل پرانتز هماهنگ  - 11

  شد (نقش: متمم) سر مييخواب م شتي همه ليلي ديدي / مدعي بود اگرفچشم مجنون چو بخ) 1
  )إليه مضاف(نقش:  مرغ دل از دست / وز آن خط چون سلسله دامي نفرستاد مندانست كه خواهد شد) 2
  )نهاد: اين جرعه كه در جام من است (نقش عقل شكيبي دهد از عشق ارنه / بس خرابي كند ممگر) 3
  إليه) قصد دل ريش به آزار دگر (نقش: مضاف مهر دم از درد بنالم كه فلك هر ساعت / كند) 4

  است؟ متفاوتنوع نقش تبعي در كدام گزينه با بقيه  - 12
  ) هر زمان هجران نو زايد جهان از بهر من / خود جهان گويي به هجر عاشقان آبستن است1
  خرابات بود ماه خرابات ) من خود چه خطر دارم تا بنده نباشم / چون شاه 2
  ) بر خودي عاشق نه بر ما اي سنايي بهر آنك / روز و شب مرد فسون و شعبده و افسانه اي 3
  ) چون تو خود جويي مر او را كي تواني يافتن / تا نبازي هر چه داري مال و ملك و جسم و جان4

  تعداد تركيب اضافي در كدام ابيات با يكديگر يكسان است؟ - 13
  دوست نگويم مگر به حضرت دوست / كه آشنا سخن آشنا نگه دارد الف) حديث 

   تو خشنودم به گفتار تو خرسندم داريخرامان از درم بازآ كت از جان آرزومندم / به دب) 
   خواب آلوده را منزل كنار دامن است يتن است / پا واريجان غافل را سفر در چاردج) 
  ه م و بر هركه در دو عالم شااري يداعشقم و از هرچه در جهان فارغ / گ رياسد) 
  ) ب و د4  ) ب و ج           3  ) الف و ج          2  ) الف و ب        1

  ؟نيستيكسان » پروردة عشق شد سرشتم / جز عشق مباد سرنوشتم«مفهوم كدام گزينه با بيت  - 14
 نداو به خاك محتشم آميختپاك پيش از آن كز آب و خاك آدم آلاينده است / عشق ) 1

  اينقراران بيش از  اي از ازل بر آتش است ساكن سپند جانِ ما / تسكين مجو، تمكين مخواه از بي) 2
  محبت خمير ما بدر آب و گل ز آدم خاكي نشان نبود / كاغشته شد به آ) 3
  گل تو نيست در اپاي كجاست كه  چون سرو در سراسر اين باغ دلفريب / آزاده) 4
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  ؟شود نمياز كدام گزينه دريافت » كه يك لحظه از حق تعالي غايب نشود ر ميان بازار مشغول تواند بود، چنانمرد بايد د«مفهوم عبارت  - 15

  هرگزم نقش تو از لوح دل و جان نرود / هرگز از ياد من آن سرو خرامان نرود) 1

  رويت جدا گردد غم از من يادت برآيد يك دم از من / نه بي نه بي) 2

  و با غير ديدنت / با صد هزار سال جدايي برابر است يك لحظه با تو بودن) 3

  رامباده نتواند برون بردن مرا از فكر يار / دست دايم چون سبو در زير سر باشد ) 4

 كدام گزينه با عبارت زير تناسب مفهومي و معنايي كمتري دارد؟ - 16

  »پذيرفت. يت الهي ميشائبة ايمان وصل بود كه خوب و بد را به عنوان مش هر عصب و فكر به منبع بي«

  عاشقم بر قهر و بر لطفش به جد / اي عجب من عاشق اين هر دو ضد) 1

  رود ارادت اوست سر ارادت ما و آستان حضرت دوست / كه هرچه بر سر ما مي) 2

  ها رفت و شكايت كس نكرد / جانب حرمت فرو نگذاشتيم نكته) 3

  رك چون به دام افتد تحمل بايدش/ مرغ زي منالاي دل اندر بند زلفش از پريشاني ) 4

  ؟نداردبا كدام گزينه قرابت معنايي » از شبنم عشق خاك آدم گل شد/ صد فتنه و شور در جهان حاصل شد«بيت  - 17

  كند كامل عيار/ نيست هر كس را كه درد عشق آدم كي شود؟ مي» صائب«) آدمي را عشق 1

  ينت آدم مخمر داشتند ) با زلال عشق پس آن جمله را آميختند / وانگه از وي ط2

  ) شاخ عشق اندر ازل دان بيخ عشق اندر ابد / اين شجر را تكيه بر عرش و ثري و ساق نيست 3

  ) بيرون نشود عشق تو ام تا ابد از دل/ كاندر ازلم حرز تو بستند به بازوي4

  م بيت مضمون مشترك دارد؟ با كدا» ها از اوست / آن آشكار صنعت پنهانم آرزوست پنهان ز ديده ها و همه ديده«بيت  - 18

  ر يهاي مست جلوه داده از كرم خود را ز هر ذره عيان/گشته نور او حجاب ديده )1

  وري وراي ديـــده است منـگر كه چــگونه آفـــريده است /كان ديـــده )2

  ري و ) از براي دل من روي به هر كس منما /كان رخ انصاف دريغ است به هر ديده3

 چه مي جويد برون از لوح روح/نفس گويد تا چه مي خواند برون دل ذكا ديده گويد تا )4

  كدام بيت با عبارت زير، قرابت مفهومي دارد؟ - 19

  »نويس مباش، چنان باش كه از تو حكايت كنند! يا عبدالكريم، حكايت«

  ) تا بدانند اين خداوندان ملك / كز بسي خلق است دنيا يادگار1

  غير اين علمم نباشد يادگار) علم ما علم كلام كردگار / 2

  ) بيا ساقي آن جام زرين بيار / كه ماند از فريدون و جم يادگار3

  گستر سخن بهتر كه ماند يادگار ) يادگار است از معزي تا قيامت اين سخن / از سخن4

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟ - 20

  گشت باساز ينگ شعر مثنوچ/ ساحل بازگشت  يسو ايچون ز در) 1

  فتد ايتا در دل در تپد يچو در صحرا فتد / م اياز در يماه) 2

  ) ما چو سيليم و تو دريا ز تو دور افتاديم / به سر و روي دوان گشته به سوي وطنيم3

  رود يهم ايباز به در دهيكز راه د/ عشق اوست  يايز شبنم در يا دل، قطره) 4
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 ن الأصو الأدقّ في الجواب للتّرجمة عي ةأو من ح25-21للعبارات التاّلية: ( مفهومالأو  إلي العربي( 

  »: ؟لماذا تَدري قدر، أيلا و لكن هجناحي لطَنّان يحاوِلُ رؤيةَكانَ الطّائر ا« - 21
  هاي خود را ببيند؟  توانست با تلاش، بال داني چرا مرغ مگس نمي آيا مي )1

  نتوانسته بود آيا دانستي چرا؟ ولي كرده بود بال خود را ببيند، مرغ مگس تلاش  )2

  دانيد چرا؟  مرغ باران خواسته بود بالهايش را ببيند ولي نتوانست آيا مي) 3

  داني چرا؟  توانست، آيا مي نميولي و بالش را ببيند، دكرد  مرغ مگس تلاش مي) 4

22 - »قَةَ الأَحصادم اك وأإي ريدقِ، فَإنّه يضُن مفَي كنفعك.رّي :«  
  خواست به نفع تو باشد ولي به ضرر توست.  هاي نادان بر حذر باش چرا او كه مي از دوستي) 1

  زند. خواهد سود برساند ولي به تو ضرر مي پرهيزي زيرا او مي تنها تو هستي كه از دوستي با نادان مي) 2

  زننده است. يرا او خواسته به تو سود برساند ولي آسيبدارم ز خرد برحذر مي تو را از همنشيني با فرد بي) 3

  رساند.  خواهد به تو سود برساند، پس به تو زيان مي از دوستي كردن با نادان بپرهيز چرا كه او مي) 4

  : الخطأعين  - 23
  رود. ينه جنب شاطئ البحر.: آن حيوان روي شكم خود كنار ساحل دريا راه ميمشي علي بطْ الحيوانذلك ) 1

2 (دعي  قالحوتة في العالمَ و وزنه مئة و  الأزرترين حيوانات در جهان است و وزن او هفتصد تن است.  .: نهنگ آبي يكي از بزرگنَ طنُاًّوسبعأكبرَ الكائنات الحي  

از بازيكنان گلي را ثبت خواهد كرد و دروازه آن تيم را مورد حمله قرار اعبين هدفاً و سيهجم علي مرمي ذلك الفريق.: نگاه كن يكي لّسجلُ أحد ال، سيرْظْاُن) 3

  خواهد داد. 

   يابيد. هرچه را از نيكي براي خودتان پيش بفرستيد آن را نزد خدا ميو : ﴾و ما تُقدموا لأَنفسكم من خيرٍ تَجدوه عنداالله﴿) 4

  »:كنند. ها چهل و پنج ثانيه پرواز مي اين ماهي« - 24
  يطير هذا السمك خمساً و أربعينَ ثانية. )2  ونَ هذا الأسماك خمسةً و أربعينَ ثانيةً.يطير )1

  تطير هذه الأسماك خمساً و أربعين ثانية. )4  تطير هؤلاء الأسماك أربعينَ و خمساً ثانية. )3

25 - »من يحاول كثيراً ين » هدفهل إلي صلمفهوم العبارة: غير المناسبعي  

  عاقبت جوينده يابنده بود! )2    و جد وجد.من طلََب شيئاً  )1

  ﴾من يتوكَّل علي االله فهو حسبه﴿ )4    ﴾إلاّ ما سعي للإنسانليس ﴿ )3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2عربي زبان قرآن (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2عربي زبان قرآن (
عول و اسم المبالغةاسم الفاعل و اسم المف

 المخلوقات /  عجائب 2/ تمارين درس 
حوار في   /أسلوب الشرط و أدواته  

  3تمارين درس  /الملعب الريّاضي  
 44تا  21صفحة 

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   8: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  دي 24 آزمون -)4ة (پروژ

 
26 - اله:ؤس لا يرتبطن جواباً عي  

  ما هو دليلُ تعجبِك عند مشاهدة المباراة ؟ هجمةٌ قويةٌ من جانب لاعبِ فريق السعادة تُعجبِني جداً. )1

  مباراة كرة القدم؟ الفريقانِ سجلا هدفاً لكنَّ الحكم ما قبَلَِ هدف فريقِ السعادة. بينَ من ) 2

3( فريقٍ يذهب إلي النَّهائي أي في مباراة كرة القدم ؟ مل هدفاً أكثر يذهبن يسج إلي النهائي.  

  كرة القدم. مباراة الاصطلاحات فيل هو أحد ؟  التَّسلُّما هو التّسللّ )4

27 - ن«ن عيليست» م :   شرطيةً

  ) من زرع العدوان حصد الخسران!2  ) من سأل في صغره، أجاب في كبره!1

  في المباراة! ، فهو فائزٌ) من يأخذ جائزة ذهبية4  ) من اشتري هذا القميص الجميل لوالدي!3

  »مل لصناعة الخُبز و الحلوَيات.تَعمادة تسُ«ما هو المناسب للعبارة التالية؟  - 28

  كأس) 4  ممزوج) 3  عجين) 2  رفات )1

  ي عبارة جاء اسم المبالغة؟أفي  - 29

  نَعلَم أنّ العلاج الواقي خيرٌ من الدواء الشاّفي.) 2  .ائيقأصدبالسوء يا  ةٌفس أمَارإنّ النّ) 1

3 (في خارج المدي) 4  الأعمال إلي االله في رأيكم. ما أحَب ة تَقعناعية.نأكثر المصانع الص  

  عبارة جاء فعل الأمر؟  يأفي  - 30

1 (أََجعلي الكرسي هولد الأب اُ) 2    !لَسجالطّلاب سل وفففي الص!  

3 (أَجسأطفالكنَّ نَ لالمعلمّانِ هذان )4    !علي الكراسي في الغرفة ميذلالسَا التّأَج!  
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 و الأد ن الأصح33 – 31ة: (في الجواب للّترجم قّعي(  
 »: فسه حقّاً!و نسَي نَفسْه استَهزَأ بنمنْ نَظَرَ في عيوبِ النّاسِ « - 31

  هاي مردم توجه كرد و خود را از ياد برد در واقع خودش مسخره شده است! كسي كه به نقص) 1
 د!پرداز هاي اشخاص نگاه كند و خودش فراموش شود در حقيقت به تمسخر مي كه به كاستي آن) 2

  هركس به عيوب مردم نظر كند و خود را  ناديده بگيرد واقعيت را به تمسخر گرفته است! ) 3
  كند! هاي مردم بنگرد و خويش را فراموش كند واقعاً خود را ريشخند مي هركس به عيب) 4
 عين الصحيح: - 32

 د و ما در غفلت هستيم!گذر سرعت مي هاي عمر به ) ما أسرع مرَّ السنين من العمر و نحن في غفلة: سال1

  انجام بده تا آن را جبران كني! اي را انجام دادي نيكي اي : هرگاه بديهاضحتيّ تُعو حسنةًل اعم) إذا عملت سيئةً ف2َ
  : انسان با ساختن اشيايي تاريكي را به روشنايي تبديل كرده است!.) يصنع الإنسان أشياء تُحول الظلام إلي الضوّء3
  كننده از زبانش حيوان خاصي شده است.  : گربه با ترشحّ مايع پاك.السائل المطهر من لسان القطّ جعله حيواناً خاصاً) إفراز 4
 :الخطأعين  - 33

1جعت خود قرار بده! ل فشلك بداية جديدة) النجاحك: شكستت را آغازي نو براي موفقي 

  دادن كاري گرفتي، نيمي از راه را پيمودي! ريق: هرگاه تصميم به انجام) إذا عزمَت أن تبدأ عملاً فإنّك قد قطعت نصف الط2ّ
  شوي! ق مي) إن استطعت أن تمَلأ دقائق حياتك بالعمل المفيد نجحت: اگر بتواني دقايق زندگي خود را با عمل مفيد پر كني، موف3ّ
  آموزان از مدير خواستند كه امتحانات را براي دو هفتة ديگر به تأخير بيندازد! : دانش) طلب التّلاميذُ من المدير أن يؤجل الامتحانات لاسُبوعينِ آخَرين4ِ
: تأو المتضاد ينِتعين الصحيح في المترادف - 34  ينِ

  الصالة  القاعة) 4  ثرََآ انتَخَب) 3  استطاع ) قدر 2  علَّم )  دري 1
 في ضبط حركات الحروف:  الخطأعين  - 35

 ) لا يستطَيع الكذَّاب أن يخْفي كذبه أو ينكرهَ!2  المدحِ و الذَّم!في ) أكبرُ الحمقِ الإغراقُ 1

  من كانَ ناهياً عنِ الظلّمِ و العدوان!) الصديقُ 4  ) الطُّلاّب المؤدبون محترمِونَ عند المعلِّمين!3
 ا) :  )40ـ  36قرأ النّص التّالي ثم أجبِ عن الأسئلة بدقةٍّ

»ّسولَ اللهسألُ رن يم لُّ الناّس؟ِ فقَالَ (ص) جاءو أجن همُك ثمُام ُك ثمُدينِ كفَيـلٌ بِـالخُ   : امأبوك، فإَنَّ الإحسانَ إلي الوال ُك، ثمُـعابِ   امـن صروجِ م
 ه كلِّ واحدإلاّ توج وتن المم مَما أنقذَه ةٌ وجارة الثلاّثة الذّينَ كانوا في غارٍ أغلقَتَهْ حقص َياةِ حينَ قصملٍ الحِبع ّنهم إلي اللهحمصال    ،اللّـه وجـهل ِبه قام

لاده كلَّ يومٍ إلاّ بعد أن يسقي أباه من اللَّبنِ و ذات ليَلةٍ وجد أباه نائماً فبَقي عند رأسه و مـا ذهَـب إلـي    فأحد الثلاّثةَ قالَ إنَّه كانَ لا يرجع إلي بيته و أو
  »رجِ من هذا الهلاك المحققِّ لهَ!اً للفَأهله إلاّ عندما قام من النوّمِ عند طلُوعِ الفجَرِ فسَقاه من اللَّبنِ الذّي كانَ معه، فكَانَ هذا العملُ منه موجب

36 -  : ن العنوان المناسب للنّصعي 

 ) فضل الاُم علي الأب!4  ) حكاية الإبن و اللبّن!3  ) سرّ الهلاك المحقّق!2  ب!ع) الكفيل بالنّجاة من المصا1

37 -  : حيح حسب النّصن الصعي 

  يرجو هدايةَ إبنه!) الأب لا 2  ) بقي الولَد يوماً كاملاً عند رأسِ أبيه!1
  ) لا يلتَزِم بأهله و أولاده من يحسنُ إلي والديه!4  ) كانَ الإبن يسعي حتيّ يرضي أباه!3
  » …ما هلك الإبنُ «عين الصحيح للفراغ:  - 38

!) لأنَّه يعرف قيمةَ الحسنةَِ و يفتخرُ با2ِ  ) لأنّ أباه ساعده كثيراً للخُروجِ من الغارِ!1 سناتلح 

  ) لأنَّ اللّه لا يبقي من يحسن إلي الوالدينِ وحيداً!4  ) لأنَّه ما ظلََم أحداً في حياته حتيّ يفرِّج اللّه مصيبتَه!3
39 -  :   عين الصحيح في التّرجمةِ

 مرگ نجات داده نشدند! ) ما أنقذََهم من الموت!: از2  !…قدرترين مردم باشد !: هركس گران… ) من هو أجلُّ الناّس1ِ

 يافت! خوابيده) وجد أباه نائماً!: پدرش را 4  ) قام من النوّمِ!: مشغول خوابيدن شد!3

  :»صالح«عين الصحيح في النّوعيةِ و الـمحلِّ الإعرابي لـ  - 40

1بالغ2  و مجرور إليه ) اسم ـ مفرد مذكّر ـ اسم الفاعل/ مضافاسم ـ مفرد ـ اسم الـم (و مجرور إليه ة/ مضاف 

 و مجرورة ) مفرد مذكّر ـ اسم الـمبالغة / صفة4ٌ  و مجرورة بالتبّعية ) اسم ـ مفرد مذكّر ـ اسم الفاعل/ صفة3ٌ

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. گواهسؤالات
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 ةهاي سير يك از ويژگيستاي كدامدر را ،»له كردن كشتگان كفاّر در جنگثمنع از م«و  »كردن در غيبت رسخني با مسلمانان مگمه« ،ترتيب به  - 41

  پيامبراكرم (ص) است؟ 

  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم ) تلاش براي برقراري عدالت و برابري ـ سخت1

  كوشي و دلسوزي در هدايت مردم ) محبت و مدارا با مردم ـ سخت2

  محروميت فقر و) محبت و مدارا با مردم ـ مبارزه با 3

  محروميت فقر وو برابري ـ مبارزه با  ) تلاش براي برقراري عدالت4

داري بيايند و ايشان نسبت به كساني كه سال كنار گذاشته شدن از حق خلافت به صحنة حكومت 25كدام عامل سبب شد كه امام علي (ع) پس از  - 42

  المال برداشته بودند، چه رفتاري از خود نشان دادند؟  بيش از حق خود از بيت

  فت رسيدن ايشان ـ بازستاندن حق مظلومان اصرار مردم در به خلا) 1

  مساعد شدن زمينة اجراي عدالت در جامعه ـ بازستاندن حق مظلومان) 2

  اصرار مردم در به خلافت رسيدن ايشان ـ محكوم كردن ظالمان به اشد مجازات) 3

  مساعد شدن زمينة اجراي عدالت در جامعه ـ محكوم كردن ظالمان به اشد مجازات) 4

  اي دارد؟  افكن دشمن نيازمند چيست و چه ثمره هاي تفرقه هاي دقيق براي خنثي كردن نقشه نامهاجراي بر - 43

  هاي مسلمانان به يكديگر تقويت وحدت ميان مسلمانان و جامعة جهاني ـ نزديكي دل) 1

  تقويت وحدت ميان مسلمانان و جامعة جهاني ـ ارتقاي سطح اعتقادات مسلمانان) 2

  ن به يكديگرناهاي مسلماهاي اسلامي ـ نزديكي دل نظير سرزمين نات بياستفاده از امكا) 3

  مسلمانان هاي اسلامي ـ ارتقاي سطح اعتقادات نظير سرزمين استفاده از امكانات بي) 4

  ؟ اميه گرفتند و چه چيزي سبب شد تا در عصر آنان اسلام باقي بماند و از بين نرود اي قدرت را از بني عباس با چه حيلهبني - 44

  تحول فرهنگي ايجاد شده در عصر امامان   معرفي خود به عنوان نسل اصحاب رسول خدا (ص) ـ) 1

  سوء استفاده از نام اهل بيت ـ تحول فرهنگي ايجاد شده در عصر امامان) 2

  معرفي خود به عنوان نسل اصحاب رسول خدا (ص) ـ وجود مبارك قرآن و عترت) 3

  ـ وجود مبارك قرآن و عترتسوء استفاده از نام اهل بيت ) 4

  آلود راهنماياني را براي مردم معرفي كنند و آنان را به جايگاه برجسته برسانند، تابع چه بود؟  كردند تا غرض كه حاكمان زمان معصومان تلاش مي اين - 45

  طلب و تسليم  اي راحت تبديل جامعة مومن و فداكار به جامعه) 1

  ) در همراهي مردم با خود اطهار (ع قدرت جلوه دادن ائمة بي) 2

  در جامعه  هاي برجسته پيروي عموم مردم در اعتقادات از شخصيت) 3

  استفاده از موقعيت و شرايط بركناري امامان معصوم (ع)) 4

 ذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگ هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2دين و زندگي (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ن امروز چيست؟شما براي آزموگذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2دين و زندگي (
 تفكر و انديشه

، پيشواي اسوه، امامت، (ص) هاي پيامبر مسئوليت
تداوم رسالت، وضع فرهنگي، اجتماعي و سياسي 

 مسلمانان پس از رسول خدا (ص)

  118تا  54 ةصفح

  قهدقي 10وقت پيشنهادي: 
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ان علي (ع) چيست و البلاغه نوشته است، نسبت به كلام اميرمؤمن دانشمند بزرگ اهل سنت ـ در مقدمة شرح مفصلي كه بر نهج ـالحديد اعتراف ابن ابي - 46

  مانند امام علي (ع) به دانش پيامبر (ص) چه بود؟  نتيجة اتصال دانش بي

  انگيز ايشان در همة ابعاد شخصيت شگفت - » اند. به حق، سخن علي را از سخن خالق فروتر و از سخن مخلوق برتر خوانده«) 1

  ها درنگ به پرسش پاسخگويي درست و بي  - » اند. خواندهبه حق، سخن علي را از سخن خالق فروتر و از سخن مخلوق برتر «) 2

   ها درنگ به پرسش پاسخگويي درست و بي -» را در جان من ايجاد نكرده است.  ها تأثير اين خطبه تاكنون هيچ كدام از موعظه« )3

  انگيز ايشان در همة ابعاد گفتشخصيت ش -» را در جان من ايجاد نكرده است.  ها تأثير اين خطبه تاكنون هيچ كدام از موعظه«) 4

گردد و  كردند، بيانگر كدام حديث است و چه موضوعي از آن برداشت مي بارها به ويژه در آخرين روزهاي عمر شريفشان، بيان مي (ص)سخني كه پيامبر - 47

  با كدام آية شريفه در ارتباط مفهومي است؟ 

  »اهل البيت انما يريد االله ليذهب عنكم الرجس«  منزلت ـ جانشيني ـ) 1

  »انما يريد االله ليذهب عنكم الرجس اهل البيت«  ثقلين ـ عصمت ـ) 2

  » ةانما وليكم االله و رسوله والذين آمنوا الذين يقيمون الصلا«  ثقلين ـ عصمت ـ) 3

  » ةانما وليكم االله و رسوله والذين آمنوا الذين يقيمون الصلا«منزلت ـ جانشيني ـ   )4

يك از دلايل ضرورت  دسته از افراد و در رابطه با كدام  ناظر بر كدام ،ترتيب به» أمروا أن يكفُرُوا بهِ و َقدَ«و » ونَ انّهم آمنوايزعم الذّين«عبارات قرآني  - 48

  تشكيل حكومت اسلامي است؟ 

  معتقدان بدون ايمان قلبي ـ پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طاغوت )1

  الهي و نفي حاكميت طاغوت پنداران ـ پذيرش ولايت ايمان )2

  پنداران ـ اجراي احكام اسلامي ايمان )3

  معتقدان بدون ايمان قلبي ـ اجراي احكام اسلامي) 4

  كنند؟  رساني به خود را در چه كارهايي معرفي مي اميرالمؤمنين علي عليه السلام چه كساني را كارگزار حكومت خود قرار ندادند و ياري - 49

  كاري دامني و درست ايي و تلاش و پاكشدگان ـ پارس گمراه) 1

  كاري دامني و درست كنندگان ـ پارسايي و تلاش و پاك گمراه) 2

  باوري دامني و حق كنندگان ـ ايمان و تلاش و پاك گمراه) 3

  باوري دامني و حق شدگان ـ ايمان و تلاش و پاك گمراه) 4

 رند؟ ها، با احاديث يا آيات مربوط به خود مناسبت دا كدام عبارت - 50

  آية تطهير كنندة دستورات الهي الف) تعيين اعمال اهل بيت به عنوان بيان

  حديث جابر ب) دستور درخواست كمك در جهت تبليغ دين مبين اسلام 

  آية ولايت هاي فرد شايستة ولايت و سرپرستي مسلمانان  پ) ترسيم ويژگي

  حديث منزلت ت) پشتيباني اميرالمومنين علي (ع) از هدايت مردم توسط پيامبر (ص) 

  الف، پ، ت) 4  الف، ب، ت) 3  ب، پ، ت) 2  الف، ب، پ) 1
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51- Which one is NOT a sentence?  

1) Shayan is always kind to his classmates.  

2) Standing in front of the class and reading a text. 

3) Last night, my mother was cleaning my room.  

4) We usually visit our grandparents on Fridays. 

52- I did … in my math exam. I’m sure I won’t pass the exam and I will have to repeat a year.  

1) better 2) worse 3) badly 4) the worst  

53- Lionel is a great chef and he … a delicious meal when inviting them. 

1) cooks his friends usually  2) cooks usually his friends 

3) usually cooks his friends  4) usually cooks for his friends 

54- We have a great time whenever we go to my uncle’s house, because he ... towards us. 

1) always behaves friend manner 2) always behaves in a friendly manner 

3) behaves always in a friendly manner 4) behaves always friend manner 

55- Unlike his brother, David tended to talk to people, get along with them, and … with everyone. 

1) give up  2) keep off 3) make up  4) hang out 

56- The … in the number of bicycles and cars might give rise to another new set of problems. 

1) respect  2) mark 3) decrease  4) ability 

57- The patients with heart problems were on speedy and … medication for their conditions. 

1) effective  2) emotional    3) favorite   4) harmful 

58- During the spread of COVID-19, people … go out of their houses and they mostly stay home. 

1) honestly 2) frequently   3) rarely   4) physically 

59- Some people … a vegetarian diet, while others choose a meat-based diet which is believed to 

cause serious physical harm. 

1) exist 2) imagine 3) prefer 4) vary 

60- His mother’s death still bothers him. He sounded very … when we spoke on the telephone 

yesterday. 

1) depressed  2) interesting  3) popular  4) careful 

61- Many health problem samong young people result from poor diet, high blood … , and lack of exercise. 

1) explanation 2) laughter 3) addiction 4) pressure 

62- Some parents let their kids make their own mistakes, but some others … them from making any mistakes. 

1) prevent  2) predict 3) measure 4) improve  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 51-62 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and 
(4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2زبان انگليسي (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  است؟بوده  10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2زبان انگليسي (
Understanding People (Writing)   

 A Healthy Lifestyle   
(Get Ready, …, Reading)  

 60تا  37صفحة 

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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The key to a healthy diet is to eat the right amount of calories for how active you are, so you balance the energy 

you get with …(63)…. You should eat a wide range of foods to make sure your body is receiving all the 

nutrients it needs. The Food …(64)… makes this easier. It shows the different food groups and how much of 

each we need to have a healthy diet. Eating the right amount from each food group is called eating a…(65)… 

diet. In the short-term, a healthy diet can help us feel good, look our best and stay at a healthy weight. In the 

long-term, it can reduce the risk of …(66)…, diabetes and some cancers. 

63- 1) you use the energy 2) the use you energy 3) using you the energy 4) the energy you use 

64- 1) Pyramid 2) Risk 3) Effect 4) Experience 

65- 1) comfortable 2) balanced 3) nervous 4) creative 

66- 1) junk food 2) couch potato 3) heart attack 4) vacuum cleaner 
 

 
Go anywhere in the world and you’ll find someone who speaks English. But why did English become the 

common language of much of the world? Let’s find out. 

Firstly, English is easy. It’s generally accepted that English isn’t a very difficult language to learn. The 

vocabulary is simple to grasp and its relation to lots of other languages means speakers of those languages find 

it an easier language to learn. Moreover, English is very flexible, meaning you can often find many different 

ways to explain the same thing thanks to its wide range of vocabulary. 

Secondly, English is the language of international business. English has long been the default language of trade. 

It might be due to English-speakers not being the first to want to learn another language, probably because 

they already speak a language which is understood and spoken by around 1.6 billion people from all over the 

world. 

Thirdly, most movies are in English. Hollywood is a powerhouse of global entertainment, so it’s natural that 

English would become the main language for movie-making. Sure, the movies are often dubbed over, but 

they’re really best enjoyed in the language in which they are produced. 

67- What does the passage mainly discuss? 
1) The people who speak English 

2) The best language to learn  

3) Reasons why English rules 

4) Differences between English and other languages 

68- The word “grasp” in paragraph 2 is closest in meaning to ... .  
1) behave 2) happen  3) increase 4) understand 

69- We can understand from the passage that … . 
1) all movies are made in English  

2) English is the language of international culture  

3) English has elements of many different languages 

4) the best way to learn English is to watch Hollywood movies 

70- According to the passage, English-speakers are not the first to want to learn another language 

because … . 
1) their language is the most commonly spoken language 

2) they don’t need to communicate with foreign people  

3) English is the main language in their countries 

4) they believe learning another language is very difficult   

PART C: Reading Comprehension  
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice  (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct
choice on your answer sheet. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on
your answer sheet. 
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  يك تابع ثابت است؟زير  ابعوتيك از  كدام - 71

1 (f : A B

f(x) x


 

  2 (
f : A B

f (x)
x






1  3 (f : A B

f(x)


   5  4 (, x

f (x)
, x

 
  

4 1
4 1  

اي  ضابطهة برد تابع چندمجموع - 72
, x

f (x) , x

, x

  
  
  

5 1 0
1 0 3
3 3 5

 ؟چند عضو دارد 

  شمار بي) 4   2) 3   1) 2   3) 1

}صورت  به fاگر برد تابع ثابت  - 73 a , a} 2 3 fحاصل  ،باشد 3 (  كدام است؟  4(

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

fاگر  - 74 {( a b, ),(b a, ),(b c, )}    3 3 1 aحاصل  ،تابعي هماني باشد 1 b c   كدام است؟ 

   1   4 (2) 3   1) 2  صفر) 1

اگر  - 75
f :{ , , }

f (x) x

 


 

1 0 1
2 4


 چند عضو دارد؟  fباشد، برد  

1 ( 1   2 (2   3 (3   4 (4   

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( رياضي و آمارهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 محل انجام محاسبات

  )2رياضي و آمار (
  تابع

  اي و هماني) (توابع ثابت، چند ضابطه
  33تا  22 ةصفح

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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f :و داشته باشيم تابعي ثابت g ،تابع هماني fاگر  - 76 ( ) g( )

g( ) f ( )





3 2 7 10
2 4 1 )gمقدار آنگاه  ،9  كدام است؟  1(

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

 باشد، كدام تابع، تابعي ثابت است؟  6برابر  bو  aو مجموع  bدو برابر  aاگر  - 77

1 (a
f {( ,a ),(b,b ),( , )}   1 1 1 1 2   2 (g {(b,ab),( , b),( ,a )}  1 3 3 2   

3 (h {( ,a),( , b),(a,b )} 0 2 2 2   4 (a a
k {( , b),(b, ),( ,a b)}    32 2   

fاگر  - 78 (x) تابعي هماني، g(x)  تابعي ثابت وg( ) f ( )  2 2 4 3 و محور  f ،gمحصور بين نمودار تابع باشد، مساحت ناحية  4

 ها كدام است؟  عرض

1 (4   2 (8   3 (16   4 (32   

fبراي تابع ثابت  - 79 (x) k، داريم: f (a b) f (a) f (b)  3. مقادير ممكن براي k  كدام است؟ 

3) 4   3صفر و ) 3   2صفر و) 2   1 صفر و  )1 1»   

با توجه به تابع  - 80
x , x

f (x) , x

x x , x

    


 

1 2
1 0 2

22 3 0
fحاصل  ، ( ) f ( ) f ( )  

33 1  كدام است؟  2

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

xنمودار تابع  - 81 , x
f (x)

x , x

  
  

2 0
22 0

 كدام است؟  

1 (

y

x

-2

2  2 (

y

x

2

  

3 (

y

x

2

    4 (

y

x

2

-2

  

x ةاگر رابط - 82 x a , xf (x)
x a , x

    
 

2 3 3
2 3

 كدام است؟  aمقدار  ،يك تابع باشد 

1 (4   2 (6   3 (2   4 (4   
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برد تابع - 83
x , x

f (x) , x

x , x

 
 
  

2 0
0 0

1 0
  ؟كدام است 

1 (y  2  2( y  2  3 (y  2   4 (y  2  

به صورتزير نمودار تابع  ةاگر ضابط - 84
ax b , x

f (x) cx d , x

ex f , x

  
    
     

2 3
1 1
3 1

aگاه آن ،باشد  b c d e f     ؟كدام است  

1 (16   

2 (14   

3 (12   

4 (10 

xتابع با ضابطة  رد - 85 x ، xf (x)
x ، x

   
 

2 2 1
3 1

fحاصل  ،  ( )2  كدام است؟  1

1 (f ( )1   2 (f ( )2   3 (f ( )3   4 (f ( )4   

تابع نمودار مساحت محصور بين  - 86
، x

f (x) x ، x

، x


    
  

2 3
2 8 3 5

2 5
 كدام است؟  ها عرض ها و طول  و محور 

1 (5   2 (6   3 (7   4 (8   

در تابع   - 87
a , x

f (x) x b , x

bx a , x

 
    
  

2
2 2 1

2 1
f، اگر  ( ) 2 fو  1 ( )  2 fحاصلباشد،  6 ( ) f ( ) 2  كدام است؟  4

1 (5   2 (3   3 (11   4 (14   

aاز دامنه برابر با  aمقدار ازاي هر به fمقدار تابع هماني  - 88 a250  كدام است؟  fادير دامنه تابع مق ةمجموع .است 49

1 (R   2 ({ , }0 1   3 ({ }1   4 ([ , )0 1   

fاگر - 89 (x) تابعي ثابت، f ( )f ( ) f ( ) 1 2 2 1 fو  3 ( )f ( ) 2 1 fحاصل  باشد، 1 ( ) f ( )2 3  كدام است؟  1

1 (1   2 (1   3 (5   4 (5   

اگر  - 90
x x , x

f (x) , x

x , x

    
  

2 2 0
3 0 3

2 3 3
 ،g  و ثابتتابعي g( )

f ( ) f ( )  
2 1 fابع و، تباشد 12 (x)  وg(x)  در چند نقطه

 كنند؟  يكديگر را قطع مي

   3) 4   2) 3   1) 2  صفر) 1
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 ؟شود ديده مي اشتباهمربوط به سبك عراقي چند  ،در عبارت زير - 91

هاي  رود، تا آنجا كه نثر مصنوع در اكثر كتاب تيموريان بر ايران از ميان مي ةبا سيطر هفتمقرن نيمة دوم شود و در  كم در قرن هفتم ضعيف مي كم سادهنثر «

   »نوشتند. چنين مرسوم بود كه برخي نويسندگان، آثار موجود را كه به نثري ساده بود، به نثر فني بازمي پنجمگيرد. در قرن  ي را مياين دوره جاي نثر فن

 چهار) 4  دو) 3  سه) 2  يك) 1

  وجود دارد؟ » شباهت ةمجاز به علاق«در كدام گزينه   - 92

  ود ايمن ز عذاب ) هر كه در آتش سوداي تو امروز بسوخت/ ظاهر آن است كه فردا ب1

   از ديده گر سرشك چو باران چكد رواست / كاندر غمت چو برق بشد روزگار عمر) 2

  سنجي به اين ميزان چرا) هيچ ميزاني در اين بازار چون انصاف نيست/ گوهر خود را نمي3

  ريش به آزار دگر  هر دم از درد بنالم كه فلك هر ساعت / كندم قصد دل) 4

  ؟نداردبيت، مجاز وجود  در مصراع اول كدام - 93

 / شهان جهان را به هر كارزاري به شمشير داده قوي گوشمالي) 1

  / فراغ برده ز من آن دو جادوي مكحول قرار برده ز من آن دو نرگس رعنا) 2

 گون باد/ رويت همه ساله لاله حسن تو هميشه در فزون باد) 3

 اين سينه و رازي كه چه گويم / رازي است در اين سينة ما مخزن اسرار الهي است) 4

  هت، بيشتر به كار رفته است؟باشدر كدام بيت، مجاز به علاقة  - 94

  ) ز بادام، گلبرگ را آب داد/ به فندق، سر زلف را تاب داد1

  جم ة) چو شد ز اختران دوش اين سبز طارم/ درآگين چو اورنگ فيروز2

  ز ) ماهم از ديده گرچه غايب شد/ همچو خورشيد انور آمد با3

  هاي مخمور/ فروباريد مرواريد منثور) بگفت اين و ز نرگس4

  ؟ نيستواژة مشخص شده در كدام گزينه مجاز  - 95

  رود اندر رضا خشم است هنوز آن حريف / يا سخني مي سربر ) 1

  شد دار  واجبسخن منصور  زينحق بگذار بر طاق بلند /  حرف) 2

  بال و پري  م حسرت بيگلفصل  منم آن مرغ گرفتار كه در كنج قفس / سوخت در) 3

  زند و جانب سردگوش سفيد / شب شود كوتاه چون صبح از از بنا جوانيطي شد ايام ) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف، )2علوم و فنون ادبي (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2علوم و فنون ادبي (

(سبك هاي هفتم، هشتم و نهم  شناسي قرن سبك

  مجاز )1هاي آوايي همسان ( عراقي) / پايه
  56تا  36صفحة 

   دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  هاي فكري سبك خراساني است. ويژگي مطابق با …بيت  جز بههاي فكري همة ابيات  ويژگي - 96

  عيبم مكن به رندي و بدنامي اي حكيم / كاين بود سرنوشت ز ديوان قسمتم) 1

  اندر آرد به زير   نده پيلژه شير / سر نش زور دارد چو صد نرّت) 2

  نهي بر خود و نازي بفزاييبتر باشم بر تو / عذري   آن روز كه من شيفته) 3

  خان و مان ما / يا رب! سياه باد همه خان و مان برف هگر چه سپيد كرد هم) 4

 است؟ نشدهتشكيل » فعولن«بيت از هشت  كداموزن  - 97

  م در سفر روزگاري درنگيدي / شگتنگ آمد از جور تنوجودم به ) 1

  مرا مصلحت نيست ليكن همان بهِ / كه در پرده باشي و بيرون نيايي) 2

  بند و زهي سيميا اش و پنهان ز چشم / زهي چشمتو در چشم نقّ) 3

4 (ه درفتادمبلغزيد دستم از آن زلف مشكين / بدان خاك مشكين به چ  

 آمده است؟  نادرستن وزن چند واژه در مقابل آ - 98

فاقي (فاعلاتن) ـ ن) ـ اتّتعلن) ـ مغيلان (فعولكنان (مف ـ گريه (مفاعيلن) ابَرو  ـ كمانْ )فاعلنعاشقي () ـ مستفعلناي ( سعادت (فعولن) ـ  آوازه«

 » (مستفعلن) ـ خواهشگري (مستفعلن)  صدا خوش

  يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار ) 1

  سروده شده است؟ » علن مفتعلن مفتعلنمفتعلن مفت«كدام ابيات بر وزن  - 99

  الف) تا كه خرابم نكند كي دهد آن گنج به من/ تا كه به سيلم ندهد كي كشدم بحر عطا 

  غافل از آن گنج كه در خانه داشت/ صفت خانه به ويرانه داشتگنجب) 

  نظر آمد و سنجيد مرا گوهري خوب/ بوده نگر تافته بر فرق ملك گوهر گمج) 

      اي به تو زنده همه من؛ اي به تنم جان همه تو/ !به سامان نرسم؛ اي سر و سامان همه تو بي تود) 

 بنشان به آب آتشين، اين گرد و خاك و باد من / ي خاك است تن با دست جان آب است و آتش جام م) ـه

   ـد، ه ) الف،4           ـ) د، ج، ه3  ) الف، د، ج              2  ، ج، ب          ـ) ه1 

  درست آمده است؟ ،وزن كدام بيت - 100

  (فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن) افتد  كه چون زلفت ز مستي، بر گل و گلزار، مي/ به بويت باد شبگيري، چنان مست است، در بستان ) 1

2( گر سرو قدمفتعلن مفتعلن مناگه برآيد سرخ و زرد از سرو سبز آرنگ ت/ نت در چمن روزي ببيند نارو) فتعلن مفتعلن)و  

  )فعولني (فعولن فعولن فعولن كنون بوي ازآن زلف بويا گرفت/ تو را بود رنگي و بويي نبودت) 3

 (مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن) كه گيري پاي سروي دست ياري/ م بهاريپرور بود خرّروان) 4
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ترين پيامد  به مصر به عهده گرفت و مهم ةچه كسي فرماندهي سپاه اعراب مسلمان را در حمل - 101

  ...فتوحات مسلمانان 

  گر شد. عمروعاص ـ در عرصة دين و فرهنگ جلوه) 1

  گر شد. بن وليد ـ در عرصة دين و فرهنگ جلوه خالد) 2

  عمروعاص ـ مذهبي و اقتصادي بود.) 3

  بن وليد ـ مذهبي و اقتصادي بود. خالد) 4

 ت علي (ع) داشتند؟طلحه و زبير چه تقاضايي از حضر - 102

  د.ريش ايجاد كرده بود، ناديده بگيراندوزي سران ق هايي را كه عمر براي ثروت از او خواستند محدوديت) 1

  ها واگذار نمايد. اراضي و مزارع وسيعي را در ايران و شام به آن) 2

  برتر از عجم و موالي قرار دهد. و از آن حضرت خواستند كه عرب و قريش را كردندالمال اعتراض  به شيوة توزيع بيت) 3

  رب، سياه و سفيد و بنده و آزاد تقسيم كند.مام مسلمانان اعم از عرب و غيرعطور مساوي ميان ت المال را به تقاضا كردند تا بيت) 4

 ؟باشد زير مي هاي سؤالصحيح پاسخ كدام گزينه  - 103

  يين جانشين رسول خدا تصميم بگيرند؟انصار در كجا گرد آمدند تا دربارة تع (ص)الف) پس از رحلت پيامبر

  ب) كدام خليفه پيش از مرگ، شورايي شش نفره تشكيل داد و اعضاي آن را مأمور كرد كه از ميان خود يك نفر را به عنوان خليفه برگزينند؟

  رسول خدا با چه گروهي بود؟ ةج) ماجراي مباهل

  نجرانقحافه ج) يهوديان  الف) مسجد پيامبر ب) ابوبكر بن ابي) 2  ساعده ب) عمربن خطاب ج) مسيحيان نجران الف) سقيفة بني) 1

  ساعده ب) عمربن خطاب ج) مسيحيان روم الف) سقيفة بني) 4  بن عفان ج) مسيحيان شام الف) دارالندوه ب) عثمان) 3

تصرف ساسانيان درآمد و ساكنان برخي شهرها و به  ...زمان پادشاهي  ازبر سر كار آورد و يمن  ...نشاندة لخميان را در  حكومت ساسانيان دولت دست - 104

  ها شدند. اعراب موفق به سركوب آن ...اما به دليل  ،بارها بر اعراب شوريدند ...خصوص شهر  مناطق ايران به

  ها حيره ـ خسروانوشيروان ـ استخر ـ عدم هماهنگي ميان شورش) 1

  اع بزرگانو اختلاف و نز غسان ـ خسروپرويز ـ همدان ـ فقدان رهبري) 2

  ها غسان ـ خسروانوشيروان ـ همدان ـ عدم هماهنگي ميان شورش) 3

  و نزاع اشراف حيره ـ خسروپرويز ـ استخر ـ فقدان رهبري) 4

 مأمون هاي شاخص خلافت عباسيان كدام است و زماني كه از ويژگي يكي چه بود و در جهت تحكيم و تثبيت حكومت عباسياناولين اقدام منصور  - 105

  ؟را به مرو منتقل كرد، پرچم عباسيان به چه رنگي درآمدفت عباسيان مركز خلا

  اهيهاي ديگر به عالم اسلامي ـ س ايراني) مترجم و متفكر شجاع ـ انتقال آثار علمي و فرهنگي تمدن (روزبهمقفع  قتل ابن) 1

  سبز گرايي ـ مقفع (روزبه ايراني) مترجم و متفكر شجاع ـ اجتناب از سياست عرب قتل ابن) 2

  اهيهاي ديگر به عالم اسلامي ـ س خلع عموهاي خود از مناصب مهم ـ انتقال آثار علمي و فرهنگي تمدن) 3

  گرايي ـ سبز خلع عموهاي خود از مناصب مهم ـ اجتناب از سياست عرب) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2تاريخ (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ؤال ميسؤال به چند س 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  )2تاريخ (
ايران از  /ظهور اسلام، حركتي تازه در تاريخ بشر 

 يهورود اسلام تا پايان صفو

تثبيت و گسترش اسلام در دوران خلفاي نخستين، امويان 
بر مسند قدرت، جهان اسلام در عصر خلافت عباسي، اسلام 

 هاي ظهور تمدن ايراني ـ اسلامي) در ايران؛ زمينه

   88 تا  42صفحة 

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 باشد؟ كدام گزينه پاسخ درست به سؤالات زير در مورد معاويه مي - 106

  اميه تبديل كرد؟ اندوزي بني طلبي و ثروت يگاهي مناسب و مطمئن براي قدرتچه عاملي منطقة شام را به پاالف) 

  طلبانة خود دست به چه اقدامي زد؟ معاويه براي رسيدن به اهداف قدرت ب)

  مداران زيرك و دنياطلب را به خدمت بگيرد؟ تساي از سيا معاويه چگونه توانست، عده پ)

  جنگ صفين نجات پيدا كرد؟ با خدعة چه كسي معاويه از شكست حتمي در ت)

  كاري و تبليغات فراوان ـ از طريق تهديد و اجبار ـ ابوموسي اشعري اميه ـ فريب جانبة عثمان از بني حمايت همه) 1

  مروعاصالمال ـ ع ـ از طريق بذل و بخشش فراوان از بيت عثمانخواه  در اين منطقه ـ معرفي كردن خود به عنوان خونمعاويه حكومت طولاني مدت ) 2

  المال ـ ابوموسي اشعري تكاري و تبليغات فراوان ـ از طريق بذل و بخشش فراوان از بي در اين منطقه ـ فريبمعاويه حكومت طولاني مدت ) 3

  ـ از طريق تهديد و اجبار ـ عمروعاص عثمانخواه  اميه ـ معرفي كردن خود به عنوان خون جانبة عثمان از بني حمايت همه) 4

 اميه، چه عواملي روند پذيرش اسلام در ايران را كنُد كرد؟ فت بنيدر دوران خلا - 107

  سختگيري نسبت به پيروان آيين مانوي و مزدكي) 2  هاي مختلف ايراني در كنار و گوشة ايران روي كار آمدن سلسله) 1

  از موالي اي از حقوق اجتماعي سلب پاره و رفتار غيراسلامي حاكمان) 4  خشم و نارضايتي از قتل ابومسلم) 3

  ؟نشدامويان  سياستاي متفاوت در حكومت اتخاذ كرد و چرا اقدامات او موجب تغيير مهم و پايداري در  يك از خلفاي اموي، شيوه كدام - 108

  عمربن عبدالعزيز ـ روي كار آمدن عباسيان )2  عمربن عبدالعزيز ـ كوتاهي دوران خلافت وي) 1

  بن عمر ـ روي كار آمدن عباسيان يوسف) 4  ويـ كوتاهي دوران خلافت  بن عبدالملك هشام) 3

، موجب ايجاد دو دستگي و خلفاي اموي بعضي از دست گرفت و كدام اقدام برخلاف خلفاي پيشين خود، چگونه زمام امور را به ،معاويه خليفة اموي - 109

 ساز اختلاف و رقابتي شد كه خلافت امويان را از درون تضعيف كرد؟ زمينه

  فريبي ـ تبعيض و نابرابري اقتصادي در جامعه عيد و عوامبا دادن وعده و و) 1

  نظامي ـ ترويج تفكر جبرگرايي ةبا زور و غلب) 2

  اي گرايي و تشديد تعصبات قبيله قوميت فريبي ـ با دادن وعده و وعيد و عوام )3

  وليعهد براي خوددو نظامي ـ تعيين  ةبا زور و غلب) 4

 است؟ بيان شده درستي به هاي زير در كدام گزينه بودن عبارت غلطصحيح يا  ترتيب به - 110

  شد. ها در ديوان بريد رسيدگي مي الف) در دورة عباسيان، به امور مربوط به معابر عمومي و ساختمان

  شكوفايي فرهنگي و رونق اقتصادي دست يافت. ،ب) خلافت فاطميان در زمان عبيداالله مهدي به اوج قدرت سياسي

امام جعفر صادق (ع) را كه قبل از آن حضرت وفات يافته بود، به غلط به عنوان امام  راي از مذهب شيعه هستند كه اسماعيل پس ليه شاخهپ) اسماعي

  شناسند. هفتم مي

  ت) از اواخر دوران مستنصر، حكومت فاطميان دچار ضعف سياسي و بحران اقتصادي شد.

  غ ـ ص ـ ص ـ غ) 4  ـ ص ـ غ ص ـ غ) 3  غ ـ غ ـ ص ـ ص) 2  غ ـ ص ـ غ ـ ص) 1
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  ؟ است نادرستبوم  عبارت دربارة زيستكدام   - 111

  سازگان تشكيل شده است و وسعت زيادي دارد. از تعدادي بوم) 1

  كنند. انواع خاص و ناهمگون از گياهان و جانوران زندگي مي بوم هر زيستدر ) 2

  شود. آورند كه از ساير نواحي متمايز مي ه وجود ميها يك ناحيه را ب بوم زيست) 3

  يكي از موضوعات رشتة جغرافياي زيستي است. ،ها بوم زيست ةمطالع) 4

 هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ صحيح سؤال - 112

  شود؟ مشاهده مي  بوم ين پوشش گياهي در كدام زيستفقيرتر و بوم وجود دارد ترين پوشش گياهي در كدام زيست ترين و متراكم انبوهالف) 

  دارند؟ ويژگيچه » معتدل و تايگا«هاي مناطق  ب) درختان در جنگل

  .اند سوزني برگ مناطق معتدل پهن برگ و تايگا در ب) الف) استوايي ـ بياباني) 1

  اند. مناطق معتدل پهن برگ و تايگا سوزني برگدر الف) معتدل ـ بياباني ب) ) 2

  اند. برگ درختان در هر دو منطقه پهن الف) استوايي ـ ساوان ب) نوع ) 3

  اند. برگ   الف) تايگا ـ توندرا ب) نوع درختان در هر دو منطقه سوزني) 4

  ؟ اند ها واقع شده بوم و خط استوا، كدام زيست 66، در مدار قطبي ترتيب به - 113

  توندرا ـ تايگا) 2  هاي باراني استوايي جنگل  ساوان ـ) 1

  هاي باراني استوايي توندرا ـ جنگل) 4  هاي باراني استوايي ـ تايگا جنگل )3

  ؟نيستكدام گزينه از راهكارهاي حفاظت از محيط كوهستاني  - 114

  زني معادن خاكي براي گمانه ةحفر تونل و جاد) 2  ها جهت جلوگيري از فرسايش خاك كشت گياهان بر روي دامنه) 1

  بهدر رفتن آ  بهآوري آب و جلوگيري از  هاي ذخيره و جمع ايجاد حوضچه) 4  ها ها از آلودگي سازي كوهستان پاك) 3

 ؟گردد بياباني محسوب مينواحي   هاي يك از محدوديت كدام - 115

  الف) خشكسالي و گرم شدن هوا

  ب) كمبود خاك و آب براي كشاورزي

  هاي روان و فرسايش خاك پ) حركت ماسه

   ت) از بين رفتن پوشش گياهي

  ب و پ) 4  الف و پ) 3  ب و ت) 2  الف و ب) 1

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2جغرافيا (هاي درس  گويي به سؤال فاً قبل از شروع پاسخلط

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10ند ازگذاري چهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2جغرافيا (
 نواحي انساني /نواحي طبيعي 

 (نواحي زيستي، نواحي فرهنگي)

  ) 6) و (5درس (
   82تا  53صفحة 

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  ؟نيستكدام گزينه، با توجه به تصوير، گزينة درستي  - 116

  توانند آب را در خود نگه دارند. هاي پرشيب كمتر مي دامنه) 1

  شود. هاي پرشيب، ضخامت خاك بيشتر مي در دامنه) 2

  شود. تر مي كمتر و كوتاه گياهانفصل رويش  ،در ارتفاعات) 3

  .شود كمتر ميقد يا بلندي گياهان  ،ها د گونهتعدادر ارتفاع، ) 4

 . …است و انتشار و انرژي خورشيد در سطح زمين  …جا  باشد، ميزان توليد مادة آلي در آن …هر چه سرعت رشد پوشش گياهي در يك ناحيه  - 117

  كمتر ـ بيشتر ـ يكنواخت است) 2  بيشتر ـ كمتر ـ يكنواخت نيست) 1

  يشتر ـ بيشتر ـ يكنواخت نيستب) 4    كمتر ـ كمتر ـ يكنواخت است) 3

  ؟نيستهاي نواحي ساحلي  اند و كدام مورد جزء قابليت نواحي ساحلي چند درصد جمعيت جهان را به خود اختصاص داده - 118

  هاي بومي درصد ـ تنوع فرهنگ 15) 2    درصد ـ انرژي 15تر از  كم )1

  هاي بومي درصد ـ تنوع فرهنگ 40) 4    درصد ـ انرژي 40) 3

 ؟نيستهاي زير درست  اد از عبارتچه تعد - 119

  ميلادي معروف به عصر اكتشافات جغرافيايي آغاز شد. 15و  14ترين تغييرات تاريخي در الگوهاي زباني جهان در قرن  الف) يكي از مهم

  كنند. ب) مردم ايالت كبك كانادا به زبان انگليسي صحبت مي

  هاي استعماري اشغال شده است. ي است كه بعد از جنگ جهاني دوم با حمايت دولتپ) يكي از مراكز تجمع يهوديان، سرزمين فلسطين اشغال

  اندازهاي فرهنگي دارد. ت) در بين عناصر فرهنگي، دين نقش مهمي در خلق چشم

  دو) 4   يك) 3  سه) 2   صفر) 1

در شمال آفريقا چيست و عنصر اصلي گسترش يك خانوادة زباني در ميان مردم زردپوست ناحية آسياي شرقي رواج دارد و زبان بعضي از مردم كدام  - 120

 ؟ چيستفرهنگ 

  خانوادة آفرو، آسيايي ـ زبان قوم سامي ـ زبان) 2   خانوادة آفرو، آسيايي ـ زبان قوم حامي ـ دين ) 1

  خانوادة چيني، تبتي ـ زبان قوم سامي ـ دين   )4   خانوادة چيني، تبتي ـ زبان قوم حامي ـ زبان  )3
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 بيان شده است؟  درستي به هاي زير، در كدام گزينه هر يك از سؤالپاسخ ، ترتيب به - 121

  شده و تحت نفوذ، به تدريج تغيير يافت؟  اقتصاد كشورهاي استعمار لچه دلي  الف) در دوران استعمار، به
  در جهان است؟  آمريكايي اي هاي بزرگ رسانه از امپراتوري ،ب) كدام مورد

  ؟ شناختند ميها را به رسميت  بخش كشورهاي استعمارزده، كدام بعد از استقلال آن هاي آزادي از مواجهه با نهضت بعد پ) كشورهاي غربي
  رفع نيازهاي اقتصادي كشورهاي غربي ـ تايم وارنر ـ استقلال سياسي) 1
  ـ استقلال فرهنگي ديسنيرفع نيازهاي اقتصادي كشورهاي غربي ـ ) 2
  ـ برتلسمان ـ استقلال سياسي ن نيروي كار و مواد خام مورد نياز كشورهاي غربيتأمي )3
  ـ استقلال فرهنگي  ديسني ـ تأمين نيروي كار و مواد خام مورد نياز كشورهاي غربي) 4

 كدام است؟  ترتيب بهيك از عبارات زير،  علت هر - 122

  رالف) وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به كشورهاي استعمارگ
  روت به جوامع غربي ثب) تداوم انتقال 

 ثروت پ) ناگزير ساختن جوامع غيرغربي از قرارگيري در چرخة نامتعادل توزيع جهاني

  جوامع استعمارزده ـ اقتصاد وابستة وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به كشورهاي استعمارگرـ  مادة خاممحدود شدن صادرات اين جوامع به يك ) 1
  جوامع استعمارگر و استعمارزده ةزده ـ حفظ فاصلوابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارـ  سطح جهان تعادل شدن مبادلات تجاري درنام) 2
  محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده ـ انتقال صنايع وابسته به كشورهاي استعمارزده ـ عبور از مرحلة استعمار به استعمار نو كت) 3
  محصولي شدن اقتصاد جوامع استعمارزده جهاني ـ اقتصاد وابستة كشورهاي استعمارشده ـ تك در اقتصادكشورهاي استعمارزده  زني چانه قدرتسلب ) 4

باشد و چرا در فرهنگ اسلامي، انسان بر  چيزي مي غرب چيست و از نتايج منطقي چهمعاصر شناختي فرهنگ   ترين ويژگي انسان مهم، ترتيب به - 123
  ي و كرامت دارد؟موجودات ديگر برتر

  تنها موجودي است كه از قدرت تعقل و تفكر برخوردار است.  سكولاريسم ـ روشنگري ـ) 1
  بر زمين است.  او ةعنوان برترين آيت و نشانة خداوند سبحان و خليف به  اومانيسم ـ سكولاريسم ـ) 2
   يسم ـ در كانون هستي يك وجود مقدس و متعالي است. نسكولاريسم ـ اوما) 3
  تواند در مقابل او اصالت داشته باشد.  موجودي است كه هيچ موجود ديگري نمي  اومانيسم ـ روشنگري ـ) 4

  به دليل رويكرد دنيوي و براي حذف كليسا به چه اقدامي دست زدند؟ ،طلب كليسا عنوان رقيبان دنيا هاي محلي به پادشاهان و قدرت - 124

  تدريج دخالت دين را در امور دنيوي انكار كردند.  به ،ضمن انتقاد به عملكرد آباء كليسا) 1
  كردند.  ضمن انتقاد به عملكرد آباء كليسا، دنياگرايي و سكولاريسم را در عمل دنبال مي) 2
  جاي انتقاد به عملكرد آباء كليسا، با رويكرد دنياگرايانه شروع به انتقاد از دين كردند. به) 3
  تدريج دخالت دين را در امور دنيوي انكار كردند. يسا، بهبه جاي انتقاد به عملكرد آباء كل) 4

 بيان شده است؟  ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  جهاني، پاسخ پرسش  د تكوين نظام نويننيبا فرادر ارتباط  - 125

  ها و اربابان بزرگ شد؟  ودالالف) كدام عامل منجر به حاكميت فئ
  عت بخشيد؟ داران را سر ب) چه عاملي انباشت ثروت سرمايه

 ترين عامل ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني جديد چه بود؟  پ) مهم

  انقلاب كبير فرانسه ـ صنعت ـ رشد تجارت) 2  زوال تدريجي قدرت كليسا ـ قدرت ـ رشد تجارت) 1
  انقلاب كبير فرانسه ـ قدرت ـ استعمار ) 4  زوال تدريجي قدرت كليسا ـ صنعت ـ استعمار) 3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  دفه، )2شناسي( جامعههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )2شناسي ( جامعه
  فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني

هنگ غرب، چگونگي تكوين هاي بنيادين فر (باورها و ارزش
  فرهنگ معاصر غرب، جامعة جهاني، تحولات نظام جهاني)

  ) 8) تا پايان درس (5درس (
 72تا  37صفحة 

  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   24: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  دي 24 آزمون -)4ة (پروژ

 
 كند؟  كامل ميدرستي  به »جهاني در گذشته و حال ةجامع«هاي زير را در ارتباط با  جاهاي خالي عبارتكدام گزينه  - 126

  بود. آن  …الف) نشر و گسترش اسلام قبل از ظهور غرب جديد مرهون 
    …حكومت سلوكيان  ةب) فرهنگ ايراني در دور

  دند. با فرهنگ اسلامي آشنا ش …پ) مسلمانان آسياي جنوب شرقي از طريق 
صورت  صورت جوامع مركزي و ديگر جوامع را به ديدي شكل گرفت كه جوامع غربي را بهدهي سياسي و اقتصادي ج، سازمان…و  …ت) در دو سدة 

 جوامع پيراموني درآورد. 

  ـ تجارت ـ هجدهم و نوزدهم .قدرت سياسي و نظامي ـ هويت خود را حفظ كرد) 1
  ـ دريانوردي ـ نوزدهم و بيستم  .رهنگ بيگانه قرار گرفتقوت و قدرت فرهنگي ـ مورد هجوم ف) 2
  ـ دريانوردي ـ هجدهم و نوزدهم .قدرت سياسي و نظامي ـ مورد هجوم فرهنگ بيگانه قرار گرفت) 3
  نوزدهم و بيستم   ـ تجارت ـ .قوت و قدرت فرهنگي ـ هويت خود را حفظ كرد) 4

  ؟است نادرستماعي، كدام گزينه در ارتباط با آثار فرهنگ جديد غرب در زندگي اجت - 127

اربابان خود بودند و  هاي زيرا كشاورزان وابسته به زمين ؛داري بود نوعي برده ،شود رعيتي در غرب كه از آن با عنوان فئوداليسم ياد مي  نظام ارباب ـ) 1
  جايي نداشتند.  امكان جابه

را از ملك به ملكوت بر عهده نداشت، بلكه به سرعت به ابزار تسلط انسان بر طبيعت علم جديد با رويكرد دنيوي خود، ديگر مسئوليت عبور انسان ) 2
  شناخت حقيقت عالم را برعهده گرفت.  ةتبديل شد و وظيف

  شد.  داد و با دو ابزار وحي و عقل شناخته مي حقوق فطري الهي انسان، ابعاد و نيازهاي معنوي و دنيوي انسان را مورد توجه قرار مي) 3
  كه پس از چهار دهه، سراسر اروپا را فرا گرفت. هاي ديگر شد  بخش انقلاب ه الهامخستين انقلاب ليبرال در جهان، انقلاب فرانسه مي باشد كن) 4

 باشد؟  ، در ارتباط با موارد زير كدام گزينه صحيح ميترتيب به - 128

  ري را فراهم آورد. گهاي روشن گسترش فلسفه ةزمين الف)
  داند.  گذاري مي ارادة آدمي را مبدأ قانون وديدي است كه خواست سياسي ج  ةب) انديش

 پ) انقلاب فرانسه ريشه در آن دارد. 

  اقتصاد قرون وسطي، سكولاريسم و تغييرات سياسي مربوط به انقلاب صنعتي   دنياگرايي رايج در سطح هنجارها، رفتارها و زندگي مردم ـ ليبراليسم ـ) 1
تغييرات اجتماعي  وفلسفي روشنگري هاي   انديشه ،هاي عميق ـ اومانيسم ـ دوران رنسانس هاي سطحي فرهنگ غرب به لايه لايهانتقال سكولاريسم از ) 2

  مربوط به انقلاب صنعتي 
اجتماعي مربوط به تغييرات  وهاي فلسفي روشنگري  انديشه ،دوران رنسانس  ليبراليسم ـ  ها، رفتارها و زندگي مردم ـ دنياگرايي رايج در سطح هنجار) 3

  انقلاب صنعتي
هاي عميق ـ اومانيسم ـ اقتصاد قرون وسطي، سكولاريسم و تغييرات سياسي مربوط به  هاي سطحي فرهنگي غرب به لايه انتقال سكولاريسم از لايه) 4

  انقلاب صنعتي
و كدام مورد مربوط به پيامد تحريفاتي  شود گفته مي پذيرفته شده در فرهنگ غرب شناسي معرفت به مبناي ،در كدام معناي خود روشنگري، ترتيب به - 129

 است كه در سطح زندگي و عمل در مسيحيت قرون وسطي رخ داد؟ 

  سوي نوعي دنياگرايي گام برداشتند.  خاص ـ مسيحيان و آباء كليسا در تعامل با فرهنگ امپراتوري روم، به) 1
  كرد.  يني توجيه ميعام ـ كليسا عملكرد دنيوي خود را در پوشش معنوي و د) 2
  هاي اساطيري شد و با قبول تثليث از ابعاد عقلاني توحيد دور ماند.  خاص ـ مسيحيت آميخته با رويكرد) 3
  به سوي نوعي دنياگرايي گام برداشتند.  ،عام ـ مسيحيان و آباء كليسا در تعامل با فرهنگ امپراتوري روم) 4

 ست؟ درست ا »پروتستانتيسم«كدام گزينه در مورد  - 130

  توانست بخشي از اروپاي مسيحي را از تسلط كليسا خارج كند.  ،شتهاي اعتراضي پروتستانتيسم كه با جريان دنياگرايي تقابل ندا بخشي از حركت) 1
   پديد آمدند.جهت اصلاح ديني در آميز سياسي بود كه  هاي اعتراض ، حركتسميپروتستانت) 2
  ها قرار گرفتند.  جوم كاتوليكمورد ه ،داشتن با جريان دنياگرايييسم به دليل تقابل نهاي اعتراضي پروتستانت بخشي از حركت) 3
  هاي محلي نبود.  مورد حمايت قدرت ،پروتستانتيسم به علت مخالفت با قدرت پاپبخشي از ) 4
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   ؟ شود نميرسي شناسي بر معرفت ةموضوعات ذكر شده، در حوز ةهم ،در كدام گزينه - 131

  هستي  پذيري شناخت ـ امكان معرفت ارزش معرفت ـ خطا) 2  هاي معرفت ـ قلمرو شناخت  چيستي شناخت ـ راه) 1

  ـ ابزارهاي معرفت ـ ماهيت شناخت  شناخت هستي) 4  حدود شناخت  توانايي در شناخت هستي ـ انواع معرفت ـ) 3

   …يم بگوي توانيم نميدر رابطه با سقراط و افكار او  - 132

  دانست.  خود را مستحق مجازات مي ،در صورت عدم پيروي از فرمان الهي) 1

  استدلال او براي اثبات وجود خدا از طريق آثار و صفات اوست. ) 2

  . روت را بر كمال نفس ترجيح دادثمال و  ،معتقد بود نبايد جسم) 3

  دود.  ميبدي از تندتر  معتقد بود مرگزيرا  ،دانست از بدي را دشوار نمي زيرگ) 4

  ؟نيستكدام گزينه درست  - 133

  داشته است.  يدانند كه انديشة فلسفي نامشخص تالس را نخستين انديشمند يوناني مي ،مورخان فلسفه) 1

  كار برد.  را براي اولين بار فيثاغورس به» فلسفه«لفظ ) 2

  دانند. موجودات مي ةاعداد و اصول اعداد را همان عناصر اولي هم ،از نظر ارسطو، فيثاغوريان) 3

  تالس عقيده داشت كه آب اولين عنصر و پايه و اساس ساير چيزهاست. ) 4

  بود. … ،داشت گذاري شده و آنچه بيش از هر چيز انديشمندان نخستين را به خود مشغول مي مباحث فلسفي پايه …در حدود  - 134

  جهان هستي  از شش قرن قبل از ميلاد ـ تفسير عقلاني) 1

  هاي عالم هستي يلادي ـ دگرگونيم قرن ششم) 2

  دي ـ تفسير عقلاني از جهان هستي قرن ششم ميلا) 3

  هاي عالم هستي ميلاد ـ دگرگوني شش قرن قبل از) 4

  است؟  نادرستدر مورد آغاز تاريخي فلسفه  ،هاي زير يك از گزينه كدام - 135

  كند.  ها صدق مي دانش ةهم براي، توان از نظر زماني آغازي مشخص كرد كه براي فلسفه نمي اين سخن) 1

  باشد.  هاي هستي و زندگي بشر مي ترين مسئله هايي در مورد اساسي جود انديشهوحاكي از  ،ترديد وجود يك تمدن در زمان خاص بي) 2

  هاي فلسفي ارائه كند.  تواند گزارش اجمالي از دورترين انديشه وجه نمي اطلاعات امروز ما به هيچ) 3

  حاوي مسائل بنيادين هستي است.  ،باشد هاي زرتشت مي اتاها كه سرودهگو بيش حكمت و فلسفه رواج داشته و   نان نيز كمپيش از تمدن يو) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،فلسفههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  انيد پاسخ صحيح بدهيد؟تو سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  فلسفه

زندگي براساس انديشه  / آغاز تاريخي فلسفه

 امكان شناخت

  49تا  28 ةصفح

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  كردند؟  سوفسطائيان علم و دانش بشري را چگونه توصيف مي - 136

  رسد.  حقيقت به نظر مي انسان، باطلي است كه در ذهن) 1

  اما دور از حقيقت است.  ،واقعيت دارد) 2

  ذهن انسان بوده و منطبق با واقع نيست. ةتنها ساخته و پرداخت) 3

  كند.  بشريت را از حقيقت دور مي) 4

  معبد دلفي به كرفون چه بود و داناي حقيقي از نظر سقراط كيست؟ سروش پيام  - 137

  داند.  كسي كه بداند كه هيچ نميـ  .داناترين مردم سقراط است) 1

  وند خداـ  .داناترين مردم سقراط است) 2

  داند.  كسي كه بداند كه هيچ نميـ  .داند داناترين شما آدميان، كسي است كه چون سقراط بداند كه هيچ نمي) 3

  راطـ سق .داند داناترين شما آدميان، كسي است كه چون سقراط بداند كه هيچ نمي) 4

  درست است؟  »پارمنيدس«در ارتباط با  كدام گزينه - 138

  كه هستي، يك امر واحد ثابت است. گفت  همانند هراكليتوس، مي) 1

  ، زيرا اين جمله تضادآميز است. »نيستي، هست«توان گفت  در جهان واقع، نيستي راه ندارد و نمي معتقد بود) 2

  افلاطون در جواني با وي ملاقات كرده است.  ،است كه بنا به نقل سقراط ياز انديشمندان بزرگ) 3

  كدام  هيچ) 4

  است؟  نادرستها  ا سوفيستكدام گزينه در رابطه ب - 139

  آنها به جاي آموزش علوم به فن سخنوري روي آوردند. ) 1

  شمردند.  سخنان آنها را بيهوده مي ،شناسان به دليل دشمني با انديشمندان و جهان) 2

  اقعيت را انكار كردند. وو به جايي رسيدند كه اصل حقيقت ) 3

  هدف قرار دادند.  راسيدن به حقيقت، پيروزي بر رقيب به جاي ر) 4

 ؟كدام عبارت درست است - 140

  دهد كه توانايي شناخت ما حدي ندارد.   گستردگي شناخت و فهم ما از جهان، نشان مي )1

  كسي كه توانايي شناخت برخي امور را مطلقاً منتفي بداند، امكان شناخت را منكر است.  )2

  اند.   هاي گذشته زير سؤال رفته  شهاي اخير، همة دان آور بشر در سده هاي حيرت با پيشرفت )3

  كند.  كه معتقد است حقيقت غيرقابل شناخت است، ناخواسته وجود يك حقيقت را اثبات مي كسي) 4
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 است؟ غلطدربارة فلسفه در ايران باستان  ،كدام گزينه - 141

 اند. اند كه خداپرست بوده زيسته ) در ايران باستان حكيمان و فيلسوفاني مي1

  اند. زيسته ) سهروردي معتقد است فلاسفة ايران باستان فقط قبل از فلاسفة يونان مي2

  اند. داراي انديشة فلسفي و سلوك معنوي بودهاند كه  ) در دورة كيانيان فلاسفة بزرگي بوده3

  خيز بوده و تفكرات فلسفي در آن رواج داشته است. هاي فلسفه ) ايران باستان از سرزمين4

 ؟نيستكدام عبارت دربارة فيثاغورس صحيح  - 142

 شود. گذاران فلسفه نيز محسوب مي گذار رياضي و هندسه و از پايه ) پايه1

  و دستگاه فلسفي عميقي بنيان نهاده است. رفان در هم آميخترا با فلسفه و ع) رياضيات 2

  داند. صر اولية موجودات مياين اصول را عن) وي اصول رياضي را دربارة تمام موجودات صادق دانسته و 3

  داند كه باعث پيشرفت رياضيات شدند. ) افلاطون وي و پيروانش را نخستين كساني مي4

 ليل شهرت هراكليتوس در تاريخ فلسفه اشاره شده است؟در كدام گزينه به درستي به دو د - 143

 ) رد نظرية وحدت اضداد ـ اعتقاد به تحول دائمي جهان2  ) ارائة نظرية وحدت اضداد ـ اعتقاد به ثبات در جهان1

  ن) رد نظرية وحدت اضداد ـ اعتقاد به ثبات در جها4  جهان در ) ارائة نظرية وحدت اضداد ـ اعتقاد به سيلان و حركت3

 …كدام گزينه پيرامون سقراط صحيح است؟ سقراط  - 144

كرد تا  هاي متعدد خود آنچه را حق بود مطرح مي داد سقراط با پاسخ پرسيد و وقتي شخصي داوطلبانه پاسخ مي ) همواره از مفاهيم حياتي زندگي مي1

 فرد را به حقيقت برساند.

  همة مردم او را دوست داشتند. رو و از اينكشيد  ا به رخشان ميگر ر ) جهالت افراد قدرتمند و سفسطه2

  كرد تا به سخنان او گوش فرا دهند. نشيني مي ايستاد و فقط با آنان هم ها باز نمي گاه از بيدار ساختن و پند دادن سوفيست ) هيچ3

  كرد كه خودشان حقيقت را بيان كنند. ميدستان و توانگران، جوانان و بزرگسالان، مردم عامي و اعيان به آنها كمك  گو با تهيو ) سقراط در گفت4

 گيرد؟ سقراط در كدام دسته از دانايان قرار مي - 145

 داند و نسبت به ناداني خويش آگاه است. ) انساني كه اموري را نمي1

  دهد. داند و خود را در دستة دانايان قرار مي ) انساني كه امور ناچيزي را مي2

  پندارد كه آگاهي دارد درحاليكه نادان است. داند ولي مي ) انساني كه اموري را نمي3

  دهد. دانايان قرار نمي ةخود را در دست ،داند اما به جهت تواضع در برابر علم ) انساني كه امور فراواني را مي4

 »گواه«سؤالات پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.
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  …زيرا  ؛برانگيز تبديل شده بود  اي بسيار بحث در يونان آن روزها سقراط به چهره - 146

 گذاشت. پرداخت و بر زندگي مردم تأثير مي هاي خويش مي نشر انديشه ه) او ب1

  پرداخت. ميها  گران و سوفيست ) او به مبارزه با مغالطه2

    كشيد. گر را به رخشان مي ) او جهالت افراد قدرتمند و سفسطه3

  همراه با احترام داشت. ةداشت و رفتار متواضعان ) او سخناني به ظاهر ساده با ژرفاي خاص را بيان مي4

 پيرامون امكان معرفت بيان شده است؟  نادرستيگزارة  ،زينهدر كدام گ - 147

 ) توانايي ما براي شناخت اشيا و موجودات امري بديهي و روشن است.1

  ايم. كنيم گوياي آن است كه به امكان شناخت خود پي برده كه با افراد صحبت مي ) اين2

  ه است.هاي گذشته انكار شد ) امكان شناخت با وجود بداهت فقط در قرن3

  ما براي علم به اشيا نياز به تحقيق و پيدا كردن دليل ندارد.  ) توانايي4

 ذكر شده است؟  نادرستيدر كدام گزينه گزارة  - 148

 پذير نيست. ) شكاكيت مطلق امكان1

  ) امكان شك در توانايي خود براي شناخت برخي امور وجود دارد.2

  شن است.) معناي معرفت و امكان رسيدن به آن براي همه رو3

در كسب  ) بشر از ابتداي زندگي خود بر روي زمين براي درك جهان پيرامون خود تلاش كرده و در برخي موارد وجود اشتباه را دليلي بر ناتواني خود4

  داند. معرفت مي

 است؟  نادرستكدام گزاره پيرامون پيشرفت پيوستة دانش بشري  - 149

 كند. هاي ديگر نيز صدق مي دارد اين قضيه پيرامون پديده طور طبيعي به امكان شناخت خود باور ) بشر به1

  .رسد ا به پيشرفت ميه انسان از طريق پي بردن به اشتباهات گذشتگان و تصحيح آن) 2

  ها بوده است. تصحيح دانش پيشينيان و اصلاح علم آن ،خويش) نتيجة تلاش مستمر بشر براي درك خود و جهان پيرامون 3

  دليلي بر توانايي بشر براي رسيدن به معرفت است. ) پيشرفت دانش بشري4

 »دهد. است نشان مي …دهندة امور  جهان هستي را كه نشان …فقط مرتبة  …«پارمنيدس معتقد بود:  - 150

  عقل ـ باطني ـ متغير )2    حواس ـ ظاهري ـ متغير) 1

  عقل ـ ظاهري ـ بدون تغيير )4    حواس ـ باطني ـ بدون تغيير )3
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مسئله، مربوط به كدام يك از عوامل ايجاد يا مانع  50شود و فرد ديگري بعد از حل كردن  رياضي خسته مي ةمسئل 10كه فردي بعد از حل كردن  اين - 151
  باشد؟  تمركز مي

  آشنايي نسبي با محرك و موضوع مورد توجه) 2    يكنواختي و ثبات نسبي  )1
  درگيري و انگيختگي ذهني) 4    ها تغييرات دروني محرك) 3

  باشد.  پس از افزايش قد و وزن مي …ها  همراه است و از جملة اين تغييرات رشد ماهيچه …ترين تغييرات  اي است كه با شديدترين و گسترده نوجواني دوره - 152
  شش ماه، حركتيـ  جسماني) 2    شش ماه  ،زيستي) 1
  سال، دو ـ حركتي جسماني) 4    سال يك ،زيستي) 3

 گيرد؟  حافظه قرار مي بهسازيذيل كدام يك از فنون  ،هاي زير  يك از عبارتهر  - 153

  شود.  مينراحتي رمزگرداني  الف) چيزي را كه دوست نداشته باشيم، به
  شكل حافظه ندارند، بلكه مشكل توجه دارند. متر افراد  ب) بيش

  . ميادگيري عميق داشته باشي در بايد سعيپ) 
  ماندهي مطالب ـ يادگيري با استراحترمزگرداني مطلب ـ سا) 1
  زماني چند فعاليت ـ كاهش اثر تداخل مطالب بيان اهميت مطلب ـ پرهيز از هم) 2
  زماني چند فعاليت ـ يادگيري با استراحت رمزگرداني مطلب ـ پرهيز از هم) 3
  بيان اهميت مطلب ـ ساماندهي مطالب ـ كاهش اثر تداخل مطالب) 4

 ؟ نيستيك از موارد زير صحيح  كدام ،يجاد فراموشيدر ارتباط با عوامل ا - 154

  شود.  نيمي از مطالب حافظه فراموش مي  تقريباً ،الف) بعد از گذشت يك ساعت از يادگيري
  صورت مثبت است.  همواره به ،عوامل عاطفي بر حافظه دخالتب) 

  ها در عمل ناشي از نبود رمزگرداني است.  ج) بسياري از فراموشي
  هاي دروني است.  هاي بيروني كارآمدتر از نشانه نشانه ،زيابي اطلاعات از حافظهد) براي با

  شود.  هـ) با گذشت زمان بر شدت فراموشي افزوده مي
  ب، ج، د) 4  د، هـ  ج،) 3  الف، ب، ج) 2  ب، د، هـ ) 1

  شناختي دارد؟  لت بر كدام مفهوم روانكند، دلا توجه مي افرادهاي  وگو با ديگران بيشتر به دندان پزشك در گفت كه يك دندان اين - 155
  اطلاعات موجود در حافظه) 2    سازي آماده) 1
  خوگيري) 4    درگيري و انگيختگي ذهني) 3

  گذار است؟ ها در بهبود كدام يك از مراحل حافظه تأثير تر بودن نشانه بيش - 156
  زباني نوك ةپديد) 2    سازي ذخيره) 1
  بازيابي) 4    رمزگرداني) 3

  كدام گزينه صحيح است؟ نواع رشد در دورة نوجواني در ارتباط با ا - 157
  مربوط به رشد اجتماعي در دورة نوجواني است. ،»دهم من فقط به مصالح خودم اهميت مي«اين جمله كه ) 1
  شود.  مياز سابق تر  به مرور كم ،گرايش نوجوان به گروه همسالان) 2
  اي ندارد.  خود علاقه نوجوان به ارتباط با والدين و يا خواهر و برادرهاي) 3
  هاي ديني، ارزشي و اخلاقي به خويشتن است. شناخت و تعريف نوجوان از هويت خويش مستلزم نسبت دادن ويژگي) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف شناسي، روان هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  سيشنا روان
 شناسي رشد روان

  هاي رشد در دورة نوجواني تا پايان درس) (از ابتداي ويژگي 
 احساس، توجه، ادراك / حافظه و علل فراموشي

  111تا  52صفحة 

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  باشد؟ مي نادرستدر ارتباط با ساماندهي توجه  كدام گزينه - 158

  تر خواهد بود.  هر چه تمركز شما بيشتر باشد، نوع توجه هم ارادي) 1

  و ايجاد تمركز، بايد از انجام فعاليت در ساعات طولاني پرهيز كرد.  براي حفظ توجه) 2

  . كردمختلف براي انجام دادن يك تكليف استفاده  ساز حوابايد براي ايجاد توجه متمركز، ) 3

  دهد.  زمان، كارايي توجه را كاهش مي انجام دادن چند تكليف هم) 4

   اين شرايط را تحمل كنند. … ، افراد نتوانستند بيشتر ازپاداش دريافتشود و با وجود قول نتحريك  … سطهاي حسي تو يك از گيرنده يعني هيچ محروميت حسي - 159

  دقيقهچند   ـ هاي دروني محرك) 2   هاي بيروني ـ چند ساعت  محرك) 1

  روزـ چند  هاي بيروني محرك) 4    ثانيهـ چند  هاي دروني محرك) 3

هاي  صورت كامل ببينيم، به كدام يك از اصول گشتالت اشاره دارد و به واسطة چه عاملي، محرك اقص را بهنتمايل داريم اشياي «كه  اين ،ترتيب به - 160

  شود؟  شناختي معنادار تبديل مي بيروني به اطلاعات روان

  اصل تكميل ـ ادراك ) 2    اصل شكل و زمينه ـ توجه ) 1

  اصل تكميل ـ توجه) 4    و زمينه ـ ادراك   اصل شكل) 3

 ةارزشي و ديني قضاوت كند و يكي از تكاليف اصلي رشد در دور ،شود كه فرد بهتر بتواند دربارة مسائل اخلاقي در نوجواني و جواني باعث مي چه عاملي - 161

  نوجواني چيست؟ 

  تغييرات فيزيولوژيكياجتماعي ـ سريع رشد ) 2  تقويت حافظهرشد سريع شناختي ـ ) 1

  سازي اجتماعي ـ فرضيهسريع رشد ) 4  گيري هويت رشد سريع شناختي ـ شكل) 3

  شناسي گشتالت اشاره دارد؟  تصوير زير به كدام يك از اصول روان - 162

  مشابهت) 2    استمرار) 1

  مجاورت) 4    تكميل) 3

 است؟  نادرستخودآرماني و خود واقعي  ةها دربار كدام عبارت - 163

  آرماني و يك خود واقعي دارند.  افراد يك خود ةالف) هم

  هايي است كه ما دوست داريم داشته باشيم.  ژگيواقعي وي ب) خود

  واقعي تلاش كنند.  ان براي رسيدن به خودانرود كه نوجو پ) در روند طبيعي زندگي انتظار مي

  شود.  ها مي باعث افت در عملكرد تحصيلي و ساير عملكرد يدر نوجوان پردازي رؤيات) استفادة مكرر از 

  لف و پا) 4  پ و ت) 3  ب و پ) 2  الف و ب) 1

 بودن بررسي نماييد. غلطهر يك از عبارات زير را از نظر صحيح يا ، ترتيب به - 164

  د. نياب مدت انتقال مي كوتاه شوند و به حافظة اطلاعات تبديل ميدر صورت ادراك به در حافظة حسي، هاي حسي ذخيره شده   الف) رد

  باشد.  محدود ميمدت، نا حسي و بلند يا گنجايش اندوزش در هر دو حافظة ب) ظرفيت

  بلندمدت، عمدتاً معنايي و زمان بازيابي آن از چند دقيقه تا پايان عمر است.  پ) نوع رمزگرداني حافظة

  كاري بيشتر باشد.  تواند برخلاف حافظة  ، ميمدت كوتاه و زمان بازيابي اطلاعات در حافظة سازي ت) ظرفيت ذخيره

  غ ـ ص ـ غ ـ ص) 4  غ ـ غ ـ ص ص ـ) 3  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 2  غ ـ ص ـ ص ـ غ) 1
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   31: ةصفح  دهم انساني)ياز ة(پايدوم  ةمتوسط ةدور  دي 24 آزمون -)4ة (پروژ

 
 كدام توصيه پيرامون پيامدهاي تغييرات شناختي نوجوانان صحيح است؟  ،هاي زير در ارتباط با هر يك از مثال - 165

  شود.  دهد و در صورت شنيدن نظر منفي به شدت ناراحت مي خودش بسيار اهميت مي ةديگران دربار نظراتبه  سمنايالف) 
كه او در هيچ يك از  ها شركت كند و نظر دهد، در حالي تواند در تمامي بحث د و ميورد همه چيز اطلاعات كاملي دارم كند در ب) علي گمان مي

  كند.  مطالعه نمي ،دهد هايي كه نظر مي حوزه
  تواند درست انتخاب كند.  شود و نمي اجه ميوروزانه با مشكل م ةهاي ساد پ) فاطمه اغلب اوقات در انتخاب

تري ايجاد  هاي منحصر به فرد نوجوان را پذيرفت تا در زمان مناسب ديدگاه متعادل ـ بايد ويژگي .در غياب ديگران از نوجوان انتقاد شودبهتر است ) 1
  گيري نشود.  جاي نوجوان تصميم ـ به .شود

هاي منحصر به فرد نوجوان را پذيرفت تا در  يژگيـ بايد و .از محاسن و معايب هستند اي آميزهبايد به نوجوان كمك كرد تا دريابد جوامع و افراد، ) 2
  گيري نشود.  ـ به جاي نوجوان تصميم .تري ايجاد شود تعادلمزمان مناسب ديدگاه 

هاي منحصر به فرد نوجوان را نپذيرفت و به او كمك كرد تا به ديدگاه  ـ بايد ويژگي .جويي نشود بهتر است در حضور ديگران از نوجوان عيب) 3
  گيري شود.  ري برسد. ـ به جاي نوجوان تصميمت متعادل

هاي منحصر به فرد نوجوان را نپذيرفت و به او  ـ بايد ويژگي .از محاسن و معايب هستند اي آميزهيابد جوامع و افراد، بايد به نوجوان كمك كرد تا در) 4
  گيري نشود.  ـ به جاي نوجوان تصميم .تري برسد كمك كرد تا به ديدگاه متعادل

  ؟ نيست، توهم چيست و در ارتباط با نتايج خطاي ادراكي كدام گزينه صحيح ترتيب  به - 166
  شود.  فرد مي ذهنيبه عنوان يك خطاي ادراكي وارد نظام  ،چه تعداد خطاهاي شناختي بيشتر باشدادراك ـ هر بدونهاي  احساس پديده) 1
  است. ايج خطاهاي ادراكي نتتر از  وخيمخطاهاي شناختي  ـهاي بدون احساس  پديده  ادراك) 2
  هاي بدون ادراك ـ ادراك با احساس متفاوت است.  احساس پديده) 3
  شود.  به عنوان يك خطاي ادراكي وارد نظام ذهني فرد مي ،چه تعداد خطاهاي شناختي بيشتر باشدهاي بدون احساس ـ هر ادراك پديده) 4

  است؟  ادرستنسازي  آماده هاي زير در مورد پديدة ك از گزينهكدام ي - 167
  كند.  دريافت بعدي را آسان مي ،محرك پيشين ارائة) 1
  به محرك مورد نظر وجود دارد و اين آگاهي كامل نيست.  نسبيدر اين پديده آگاهي ) 2
  سازي است.  آماده ةپديد ةدهند نشان ،خط كشيدن روي واژگان مهم در هنگام مطالعه) 3
  . گيرد قرار ميبه آن  شبيهپيشين همان محرك يا محرك  ةتأثير ارائ تحت ،عينيافتد كه شناخت محرك م زماني اتفاق مي) 4

  چرا؟  و باشد مرتبط با كدام يك از كاركردهاي توجه مي ،آموزان در مدرسه ضرورت وجود زنگ تفريح براي دانش - 168
  باشد.  گوش به زنگي ـ يك از عوامل كاهش توجه خستگي مي) 1
  شويم.  رو مي رت با از دست دادن محرك هدف روبهصو گوش به زنگي ـ در غير اين) 2
  باشد.  رديابي درست علامت ـ يكي از عوامل كاهش توجه خستگي مي) 3
  شويم.  رو مي صورت با هشدار كاذب روبه اين رديابي درست علامت ـ در غير) 4

  كند.  تغيير مي …الات هيجاني آنان به يابد و ح پذيري نوجوانان افزايش مي نوجواني، تحريك ةدر دور …و  …به دليل تغييرات  - 169
  هورموني ـ ندرتـ فيزيولوژيكي ) 2    عاطفي ـ سرعت  ـاحساسي ) 1
  عاطفي ـ ندرت ـ احساسي ) 4  هورموني ـ سرعت ـ فيزيولوژيكي ) 3

  اين نكته كه در موقعيت رديابي علامت، تكاليف مهم با هشدار كاذب همراه است، به كدام معني است؟ - 170
  كه محرك هدف حاضر است، كمتر است. يابي علامت درحاليامكان رد) 1
  كه محرك هدف غايب است، بيشتر است. امكان رديابي علامت درحالي) 2
  كه محرك هدف غايب است، كمتر است. امكان از دست دادن علامت درحالي) 3
  بيشتر است. حاضر است، كه محرك هدف امكان از دست دادن علامت درحالي) 4
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  3: ةصفح    دهم انساني)ياز ةپاي(دورة متوسطة دوم      دي 24 آزمون -)4ة (پروژ
    

  
 ، تركيبي)لغت(محمدجواد قورچيان،     »3«گزينة  - 1

  ها ها، گروه اصناف: جمعِ صنف، انواع، گونه/  جمال ،ييبايصباحت: ز/  شاب: برنُا، جوان
----------------------------------------------  

 )تركيبي، لغت، عبدالحميد رزاقي(     »2«گزينة  - 2

 د، پير، مقابل سالكمرشد: مرا

----------------------------------------------  
 )تركيبي، املا، افشين كياني(     »2«گزينة  -3

  آماس: درستعاماس: غلط / 
----------------------------------------------  

 تركيبي)، املاعبدالحميد رزاقي، (     »2«گزينة  - 4

  اصرار و پافشاري اسرار و پافشاري 
  توضيح نكات درسي

توجه داشته باشيد كه تعداد بيشتر گروه كلمه دليل بر داشتن غلط املايي زيـاد نيسـت و   
  برعكس آن نيز صادق است.

----------------------------------------------  
 ، تركيبي)ادبيات تاريخ ،محمدجواد قورچيان(  »3« گزينه - 5

  يت اول از خواجوي كرماني و بيت دوم از محمدعلي بهمني است.ب ،»3« ةدر گزين
----------------------------------------------  

 )تركيبي، آرايه، محسن فدايي ـ شيراز(     »4«گزينة  - 6

  .است »تناقض« فاقد تيب يول» قصد« مجاز از »سر«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 ـ»ماغد« - 2 ينيب يم - 1: تناسب دارد هاميا» ينيب»: «1«گزينة  » يرو«بـا   يكاربرد ندارد ول
  مجاز از مردم عالم »عالم«/ . تناسب دارد

 »صـبا «بـه   / شـده اسـت.   هيتشـب » صنوبر«به  »قامت«و  »شكوفه«به  »يور»: «2«گزينة 
 ي( نه صبا صـنوبر  دارد. »هيمكن ةاستعار« تيب نيداده شده است كه در ا يانسان تيشخص

  )صي: تشخافتي
  .تضاد  دارد ايطباق » ريفق«با » ريام«/  يهيتشب ةاضاف »ملك حسن»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )80، صفحة آرايه، ـ شيراز محسن فدايي(     »4«گزينة  -7

  دارد. »تناقض«، »داريم وطنجگر داغ غريبي در بر »: «الف«بيت 
  كرده است. جاديا »تناقض« »است تو را اتيدست شستن ز بقا آب ح« :»ب« تيب
  دارد. »تناقض« »باشدت يزندگان نيمرگ ع «: »ج« تيب
  تناقض دارد. »اتصال نيمهجورم از وصال تو در ع«: »د« تيب
  دارد. »تناقض« »ستيرا كه مست ن يكس ستياز هوش بهره ن«: »ـه« تيب

----------------------------------------------  
 )تركيبي، آرايه، افشين كياني(    »3«گزينة  -8

  آميزي: چشم گويا ج: حس
  د: جناس تام: باد: طبيعت / باد: فعل اسنادي

  ب: استعاره: نرگس
  چون شكر: تشبيه لب هم :الف

----------------------------------------------  
 )تركيبي، آرايه، زهرا قزلباش(     »1«گزينة  - 9

  تناسب.شور به معناي غوغا و مزه ايهام 
  شيرين زبان به معناي شيرين سخن مجاز

  شاهد ما آيتي است تشبيه.
  آميزي حس زبانشيرين بودن 

 )تركيبي، دستور(محسن فدايي ـ شيراز،      »4«گزينة  - 10

 ـ اي حافظ! حديث سحر فريب خوشت»: د«بيت    يو بـه اطـراف روم و ر   نيتا حد مصر و چ
جمله مستقل ساده ساخته شده  كي+ شبه جمله كياز  تي[ تا حرف اضافه است و بديرس

  .است» جمله مركب« فاقد جهياست.] در نت
  جمله مستقل ساده] كي[  برق را نتواند گرفت خار دامان :»ب« تيب

جملـه  «فاقـد   جهيجمله مستقل ساده]در نت كي[  رساند توان يرا به عمر رفته كجا م خود
  است. »مركب

  ها: تشريح ساير بيت
 ـجمله هسته ] [كـه] نال [  نديگو :»الف « تيب  ـ دني دانـا   يرا خـلاف  يسـعد  حسـاب  يب

  جمله مستقل مركب است. كي جهياست.[جمله وابسته]در نت
 ـ[ جمله هسته ] كـش اخت  گو يكس شيپ طلب داشتن ز دامن معشوق دست :»ج« تيب  اري

  جمله مستقل مركب است. كي جهيبه دست است[ جمله وابسته] در نت
 رايساز (كه، چون، تا، اگر، ز وابسته يها ونديپ »جمله مركب« تشناخ ياز راه ها يكي: توجه
 يهـا  همراه با جمله وندهايپ نياست كه ا كه) يكه، هنگام يوقت نكه،يكه، گرچه، با ا ني، هم

  .روند يوابسته به كار م
 ـحذف شـده اسـت و در ب   »نديگو«بعد از فعل  »كه« وابسته ساز ونديپ »الف« تيدر ب   تي
  ذكر شده است. »گو«بعد از فعل  »كه« ساز تهوابس ونديپ »ج«

----------------------------------------------  
 )54 ، صفحةدستور، افشين كياني(    »3«گزينة  -11

  شكيبي دهد از عشق من  هبمگر عقل 
  متمم                   

----------------------------------------------  
 )72صفحة ، دستور، محمد نوراني(    »3«گزينة  - 12

بـه كـار   » بدل«ها  است ولي در ساير گزينه» معطوف«نقش تبعي به كار رفته » 3«در گزينة 
  رفته است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  بدل است. »خود«جهان خود   »:1« گزينة 
 بدل است. »خود«من خود »: 2«گزينة 

 بدل است.   »خود«تو خود »: 4« گزينة 

----------------------------------------------  
 )تركيبي، املاء، مهدي ضيائي(     »3«گزينة  - 13

  تركيب) 3حديث دوست، حضرت دوست، سخن آشنا (»: الف«هاي اضافي بيت  تركيب
  تركيب) 4در من، آرزومند تو، ديدار تو، گفتار تو (»: ب«هاي اضافي بيت  تركيب
  تركيب) 4پاي ( منزلِنار دامن، سفر جان، چارديوار تن، ك»: ج«هاي اضافي بيت  تركيب
  تركيب) 2اسير عشق، گداي يار (»: د«هاي اضافي بيت  تركيب

----------------------------------------------  
 )53صفحة ، مفهوم، مقدم ابراهيم رضايي(      »4«گزينة  - 14

» عجين شـدن عشـق بـا ذات انسـان    «، »3«و » 2«، »1«مفهوم بيت صورت سؤال و گزينة 
 است.» عشق گرفتار بودن همه در« ،»4«وم بيت گزينة مفه

----------------------------------------------  
 )56صفحة ، مفهوم، مقدم ابراهيم رضايي(     »3«گزينة  -15

هميشه و در همه حال به ياد خدا بودن «، »4«و » 2«، »1«مفهوم عبارت سؤال و بيت گزينة 
  ».بيان غيرت عاشق«، »3«اما مفهوم بيت گزينة  است» و از فكر خدا بيرون نيامدن

----------------------------------------------  
 )80، صفحة مفهوممقدم،  ابراهيم رضايي(    »4«گزينة  - 16

نوعي تسليم و رضا در برابر مشيت و تقـدير خداونـد را    ،»3«و » 2«، »1«هاي  مفهوم گزينه
  كند. بيان مي

 ر و شكيبايي دارد.توصيه بر صب»: 4«گزينة 

 )2( و نگارش فارسي

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  4: ةصفح    دهم انساني)ياز ةپاي(دورة متوسطة دوم      دي 24 آزمون -)4ة (پروژ
    

 )58صفحة ، مفهوم، محمد نوراني(      »1«گزينة  -17
كند و هركس از عشـق   اشاره كرده است به ارزش عشق كه انسان را كامل مي» 1«در گزينة 

ها به ازلي بودن عشق اشاره  بي بهره است شايسته عنوان آدمي نيست. ولي در ساير گزينه
  نايي دارد.شده است كه با مفهوم بيت مرجع قرابت مع

----------------------------------------------  
 )63، صفحة مفهوم، محمد نوراني(      »2«گزينة  - 18

دانـد   هايش را آشكار مي داند ولي آفريده ها مي در بيت سؤال شاعر خداوند را پنهان از ديده
  نيز خداوند را وراي ديده دانسته است.» 2«و در مصراع دوم بيت گزينة 

  هاي ديگر: گزينه تشريح
است ولـي نـور خداونـدي     پوشيده شدهاي از عناصر هستي  خداوند در هر ذره »:1«گزينة 

  خيم است.  ضهاي  مانع ديدار چشم
شاعر در اين گزينه به واسطه غيرت عشق از معشوق مي خواهد كه به هر كس »: 3«گزينة 

 روي ننمايد.  

 ل اين دو اشاره دارد.  در اين بيت بين ديده و دل و تقاب»: 4« گزينة 

----------------------------------------------  
 )74، صفحة مفهوم، مهدي ضيائي(     »4« گزينة -19

سـفارش كـرده اسـت كـه ايـن      » ها جاودانگي نام نيكو و انديشه«عبارت صورت سؤال به 
  ها فاقد چنين مفهومي هستند. نيز مطرح شده است. ساير گزينه 4مفهوم در گزينة 

----------------------------------------------  
 )70، صفحة مفهوم، مهدي ضيائي(      »1«گزينة  - 20

  بازگشت يار موجب شور و نشاط است.»: 1«مفهوم بيت گزينة 
ها: بازگشت به اصل (همچنين توجه كنيد كه در اين سه بيت، به سـمت   مفهوم مشترك ساير گزينه

 رويم.) از دريا به سوي ساحل مي» 1«اما در بيت گزينة كنيم؛  دريا كه اصل هست حركت مي

  
 )32 ، صفحةترجمه، پور خديجه علي(     »4«زينة گ - 21

كرد/ الطاّئر الطنّان: مرغ مگس / رؤية: ديدن  / جناحيه: دو بالش   يحاولُِ: تلاش مي …كان 
  / لماذا: چرا داني دري: ميتوانست / أ: آيا / تَ : نميلايقدر/ [كانَ] 

----------------------------------------------  
 )26 ، صفحةترجمه ،پور (خديجه علي     »4«گزينة  - 22

خواهـد / أن   دارم] / مصادقة: دوستي كـردن / يريـد: مـي    تورا [برحذر مي  ـ  ،إياك: بپرهيز
  درسانَ د / يضركّ: به تو زيان ميبه تو سود برسانكه ينفعك: 

----------------------------------------------  
 )40 ، صفحةترجمهپور،  (خديجه علي     »2«گزينة  - 23

رود و  شمار مي ترين موجودات زنده در جهان به بزرگ ،نهنگ آبي«ترجمه درست عبارت: 
  »هفتاد تن است. و وزن او صد

----------------------------------------------  
 )33 ، صفحةتعريب، يحسين مرتضائ(     »4«گزينة  - 24

  كنند: تطيرُ اين ماهي ها: هذه الأسماك/ چهل و پنج ثانية: خمساً و أربعين ثانيةً/ پرواز مي
----------------------------------------------  

 )36 ، صفحةمفهوم، يحسين مرتضائ(     »4«گزينة  -25

  »رسد. دفش ميكس بسيار تلاش كند به ههر«ترجمه عبارت صورت سؤال:
 »4« رسيدن به هدف است، ولي گزينـه  برايدر مورد تلاش  »4«جز گزينه  هها ب همه گزينه

  بيانگر مفهوم توكلّ به خداست.
----------------------------------------------  

 )38 ، صفحةمكالمه ي،حسين مرتضائ(     »2«گزينة  - 26

ل زدند ولـي داور گـل تـيم سـعادت را     گيك  تيم  ه فوتبال بين چه كساني است؟ دومسابق
  (نادرست) قبول نكرد.

 )36و  35 ، صفحةدعقوا، مريم آقاياري(    »3«گزينة  -27

  » براي پدرم خريد؟ اين پيراهن زيبا راچه كسي «با توجه به ترجمه عبارت: 
  اسم استفهام و پرسشي است، نه شرطي.» من«

  .و شرطي است» هركس«به معني » من« ها، در ساير گزينه
----------------------------------------------  

 )25 ، صفحةلغت، مجيد همايي(     »2«گزينة  - 28

يعنـي  » 2«رود: گزينه  كار مي به جاتاي كه براي ساخت نان و شيريني ال شده است: مادهؤس
  كلمه مناسب است.  »خمير«

  هاي ديگر:   ترجمه گزينه
  استخوان پوسيده»: 1«گزينه 
  يختهآم»: 3«گزينه 
  جام، ليوان»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  
 )23 ، صفحةقواعد، مجيد همايي(     »1«گزينة  -29

  ها اسم مبالغه نيامده است. ولي در ساير گزينهاسم مبالغه است.  »فعَالة«بر وزن  »أمَارة«
----------------------------------------------  

 )تركيبي، قواعد، مجيد همايي(    »3«گزينة  -30

»َأجسأ«، »1«ولي در گزينه  است. »إفعال«امر باب  »نَلجَإفعـال «فعل ماضي بـاب  » لس« ، 
نيز فعل ماضي » أجلسَا«، »4«فعل مضارع متكلمّ وحده و در گزينه » جلساُ«، »2«در گزينه 

  است. » إفعال«باب 

  
 )ترجمه، تركيبي، كتاب جامع(     »4«گزينة  - 31

»: نسَي«هاي مردم/  به عيب»: في عيوبِ الناّسِ«جا) بنگرد/  (در اين»: نظَرََ«هركس/ »: منْ«
»: سـه فن«كنـد/   ريشـخند مـي   جـا)  (در اين»: استهَزأَ«خويش را / »: نفَسْه«فراموش كند / 

 واقعاً»: حقاًّ«خويش، خودش / 

----------------------------------------------  
 )تركيبي ،ترجمه، كتاب جامع(     »2«گزينة  - 32

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  صحيح است.» هاي عمر در حالي كه ما در غفلت هستيم! چه سريع است گذر سال»: «1«گزينه 
  صحيح است.» كند! سازد كه تاريكي را به روشنايي تبديل  مي چيزهاييانسان »: «3«گزينه 
» كننده از زبان گربـه او را حيـواني خـاص قـرار داده اسـت!      ترشح مايع پاك»: «4«گزينه 

  صحيح است.
----------------------------------------------  

 )تركيبي  ،ترجمه ،كتاب جامع(     »2«گزينة  -33

گرفتي كاري را شروع كني، همانـا تـو نصـف راه را      هرگاه تصميم«ه صحيح عبارت: ترجم
 »اي. پيموده

----------------------------------------------  
 )42و  33، 32هاي  هحصف ،مترادف و متضاد، كتاب جامع(     »4«گزينة  - 34

 )سالن( الصالة=  القاعة
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  علَّم: ياد داد دري: دانست /»: 1«گزينه 
 قدر: برآورد كرد / استطاع: توانست»: 2«گزينه 

  ، انتخاب كرد.تخبَ = آثرََ: برگزيدان»: 3«گزينه 

 ) (گواه)2عربي زبان قرآن (
 )2عربي زبان قرآن (
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 )كتاب درسي 22و  21 ، صفحةضبط حركات، كتاب جامع(    »3«گزينة  - 35

صـحيح  » ر«و » دال«اسم مفعول هستند و با حركت فتحه روي » محترمون«و » المؤدبون«
  باشند (المؤدبون ـ محترَمَون). مي

  ترجمه متن:
قدرترين مردم چـه   پرسيد: گران مي (ص) ركه از پيامب كسي (نزد پيامبر) آمد در حالي

كسي است؟ پس گفت: مادرت، سپس مادرت، سپس مادرت و سپس پدرت، نيكي بـه  
داسـتان سـه نفـر را     كـه  هنگاميهاي زندگي است،  والدين ضامن خروج از دشواري

توجه هر يـك   ي آن را بست و از مرگ، جزهاي روايت كرد كه در غاري بودند كه سنگ
اي كه براي رضايت او انجـام داده بـود، نجاتشـان     با كار شايسته وي خدا از آنان به س

گشت جز پـس از   نداد! پس يكي از آن سه گفت كه هر روز به خانه و فرزندانش برنمي
شبي پدرش را خوابيده يافـت پـس بـالاي     و  نمود كه پدرش را از شير سيراب مي آن

از  دم  او (پدر) هنگام طلوع سـپيده  كه اش نرفت، مگر زماني نزد خانواده وسرش ماند 
، سيراب كرد، پس ايـن كـار باعـث    با خود داشتبرخاست و او را از شيري كه خواب 

  گشايش از اين بلاي در نظر گرفته شده براي او شد!

 )تركيبي، درك مطلب، كتاب جامع(     »1«گزينة  - 36

  عنوان مناسبي براي متن داده شده است. » ها ضامن نجات از سختي«
----------------------------------------------  

 )تركيبي، درك مطلب، كتاب جامع(    »3«گزينة  -37

 مطابق متن صحيح است.» كرد تا پدرش را راضي كند! فرزند تلاش مي«

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است.» فرزند يك روز كامل بالاي سر پدرش ماند!»: «1«گزينه 
  نادرست است.» ت فرزندش اميد ندارد!پدر به هداي»: «2«گزينه 
» كند، به خانواده و فرزندانش پايبند نيست! كه به پدر و مادرش نيكي مي كسي»: «4«گزينه 

  نادرست است.
----------------------------------------------  

 )تركيبي، درك مطلب، كتاب جامع(     »4«گزينة  -38

 »گذارد! كند، تنها نمي ه به پدر و مادر نيكي ميخداوند كسي را ك«فرزند هلاك نشد، زيرا: 

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است.» زيرا پدرش براي خروج از غار، بسيار به او كمك كرد!»: «1«گزينه 
  نادرست است.» كند! ها افتخار مي داند و به خوبي زيرا او ارزش خوبي را مي»: «2«گزينه 
گشـايش  را  اش  گرفتـاري به كسي ستم نكرد تا خداوند اش  زيرا او در زندگي»: «3«گزينه 
  نادرست است.!» كند

----------------------------------------------  
 )تركيبي، درك مطلب، كتاب جامع(     »4«گزينة  - 39

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  درست است.» قدرترين مردم كيست! گران»: «1«گزينه 
  درست است.» نداد!ها را از مرگ نجات  آن»: «2«گزينه 
  درست است.» از خواب برخاست!»: «3«گزينه 

----------------------------------------------  
 )تركيبي، درك مطلب، كتاب جامع(    »3«گزينة  - 40

و اسم فاعل از افعال گروه اول (ثلاثي مجردّ) است و در اين مـتن،  » فاعل«بر وزن » صالح«
 دارد. (كار شايسته) راز موصوف (عملٍ) و مجرور به تبعيت ا نقش صفت

  
  

 )71و  70، صفحة پيشواي اسوه، عباس سيدشبستري(     »2«گزينة  - 41

در راستاي محبت و مدارا با مردم از روي لطف و مهرباني با مـردم  (ص) رسول گرامي اسلام 
گفتنـد، در   از گذشتة خود مـي يا  خواندند ي در حضور پيامبر شعر ميشد. گاه هم سخن مي

كه كار حرامي مانند غيبت كردن از آنـان سـر    مگر اين  كرد همة اين موارد، آنان را منع نمي
كوشي و دلسوزي در هدايت مردم از مسلمانان خواسـته بـود اگـر     زد و به خاطر سخت مي

  كافري در جنگ كشته شد او را مثله نكنند.
----------------------------------------------  

 )103 ، صفحةجان و جانشين پيامبر، محمد آقاصالح(     »1«گزينة  - 42

گاه كـه بـا درخواسـت     آن ،سال كنار گذاشته شدن از حق خلافت 25امام علي (ع) پس از 
ها بر قبول خلافت حجت را بر خود تمام ديـد بـه صـحنه آمـد و      عمومي مردم و اصرار آن

ستانم و از اين پس سهم همـة مسـلمانان را    اينان باز ميمن حق مردم مظلوم را از «فرمود: 
  »المال به طور مساوي خواهم داد. از بيت

----------------------------------------------  
 )75 ، صفحةپيشواي اسوه، محمد آقاصالح(    »3«گزينة  - 43

كنـيم و از   كه ما مسلمانان بتوانيم وحدت ميان خود (نه جامعة جهاني) را تقويـت  براي اين
هاي اسلامي بـراي پيشـرفت    نظير سرزمين قدرت حدود دو ميليارد مسلمان و امكانات بي

هـاي تفرقـه افكـن     هاي دقيقي هستيم كه نقشه خود استفاده كنيم، نيازمند اجراي برنامه
هاي مسلمانان را بـه   هاي اسلامي خنثي كند و دل استعمارگران و عوامل آنان را در سرزمين

  ديك كند.  يكديگر نز
----------------------------------------------  

 )113و 112 ، صفحةوضعيت فرهنگي...، محمد آقاصالح(     »4«گزينة  - 44

دانستند و بـه اسـم اهـل بيـت قـدرت را از       عباس خود را عموزادگان پيامبر (ص) مي بني
و يامبر (نه امامـان)  اميه گرفته بودند. اگر تحول معنوي و فرهنگي ايجاد شده در عصر پ بني

قرآن كريم و ائمة اطهار (عتـرت) نبـود، جـز نـامي از      دو ميراث گرانقدر آن حضرت يعني
  ماند.   اسلام باقي نمي

----------------------------------------------  
 )115 ،  صفحةوضعيت فرهنگي...، محمد آقاصالح(    »3«گزينة  -45

هاي برجسـتة جامعـه    روي شخصيت عمل خود، دنبالاز آنجا كه عموم مردم در اعتقادات و 
دهند، از اين رو حاكمان وقت و زمان ائمه اطهار (ع) تـلاش   ها را اسوه قرار مي هستند و آن

كردند افرادي را كه در انديشه و عمل و اخـلاق از معيارهـاي اسـلامي دور بودنـد، بـه       مي
  في كنند.  ها را راهنمايان مردم معر جايگاه برجسته برسانند و آن

----------------------------------------------  
 )101، صفحةجان و جانشين پيامبر، بقا محمد رضايي(     »2«گزينة  - 46

البلاغه نوشـته   الحديد كه از دانشمندان بزرگ اهل سنت است، شرح مفصلي بر نهج ابي  ابن
بـه حـق   «گويـد:   يكه امروزه در چندين جلد، چاپ شده است، وي در مقدمة كتاب خود م

هـا) برتـر    سخن علي را از سخن خالق (قرآن) فروتـر و از سـخن مخلـوق (ديگـر انسـان     
  ...»  اند  خوانده

ها، تأثير اين خطبه را در جان من ايجـاد   تاكنون هيچ كدام از موعظه«دقت شود كه عبارت 
ر مقدمـة  البلاغه اسـت، نـه د   نهج 321الحديد، در شرح خطبة  ابي  ، سخن ابن»نكرده است.

  آن.  
اميرالمؤمنين به دانش بي مانندي رسـيد كـه هـركس در هـر مـوردي از ايشـان سـؤال        

  داد.   درنگ و در كمال درستي پاسخ مي پرسيد، ايشان بي مي
انگيز امام علي (ع) نتيجة تربيت معمـولي و معنـوي پيـامبر     دقت شود كه شخصيت شگف

  از دانش ايشان! مندي (ص) بود، نه صرفاً بهره

 )2دين و زندگي (
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 )91و  87 ، صفحةامامت، تداوم رسالت، محيد فرهنگيان(     »2«زينة گ -47

انـي تـارك   «فرمـود:   طور مكرر، از جمله در روزهاي آخر عمر خود مي پيامبر اكرم (ص) به
يعني حديث ثقلين كـه بـه عصـمت اشـاره دارد و در     » فيكم الثقلين كتاب االله و عترتي...
  باشد.   ن آيه هم مربوط به عصمت ميچون اي ،ارتباط مفهومي با آية تطهير است

----------------------------------------------  

 )59، صفحةهاي پيامبرمسئوليت،سيدهادي هاشمي(     »2«گزينة  - 48

بـه عنـوان يكـي از    » پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طاغوت«خداوند متعال در مورد 
ا    أَ «فرمايد:  دلايل ضرورت تشكيل حكومت اسلامي مي م آمنـُوا بمِـ لمَ ترََ إلِىَ الذَّينَ يزعْمونَ أنَهَّـ

و كَأنُزْلَِ إلِي  و وا إلِىَ الطـَّاغوُتَاكمَتحونَ أنَْ يريِدي كلَنْ قبا أنُزْلَِ مم       ريِـديو كفْـُروُا بـِهروُا أنَْ ي قـَد أمُـ
چه بر تو نـازل شـده    برند به آن اي كساني كه گمان مي يا نديدهآ :الشيَّطاَنُ أنَْ يضلهَّم ضلَاَلاً بعيدا

خواهند داوري به نزد طاغوت برند، حال آنكه به آنان دسـتور داده شـده    ايمان دارند اما مي
  »  خواهد آنان را به گمراهي دور و درازي بكشاند. كه به آن كفر بورزند و شيطان مي

روُا  «پنداري است . عبـارت   همان ايمان» نوُاآم يزعمونَ انهم«در اين آية شريفه  أنَْ  و قـَد أمُـ
ِكفْرُوُا بهنيز بيانگر ضرورت كفر ورزيدن به طاغوت است.» ي    

----------------------------------------------  

 )104 ، صفحةجان و جانشين پيامبر، ابوالفضل احدزاده(     »2«گزينة  -49

م گفتند: معاويه فردي دنياطلـب و قدرتمنـد اسـت و بـر     السلا برخي به حضرت علي عليه
به خدا سوگند، حتي بـراي دو روز نيـز   «گردد. امام فرمود:  كناري او، سبب جنگ با شما مي

او را به كار نخواهم گماشت و من هيچ گاه گمراه كنندگان را كـارگزار خـود قـرار نخـواهم     
  »  داد.

ر يك مهماني شـركت كـرده كـه فقيـران     ايشان روزي خبردار شد فرماندارش در بصره د
اي تنـد بـه آن فرمانـدار     حضور نداشتند و غذاهاي رنگارنگ چيده بودند. آن حضرت نامه

شيوة صحيح زندگي حاكم را توضيح داد. بـه او نوشـت:   و نوشت و به كار وي اعتراض كرد 
ها بـه دو   اكيمن كه امام شما هستم، از اين جهان به دو جامة كهنه، بسنده كرده و از خور«

توانيد اين گونه زندگي كنيد، ليكن مرا در پارسايي و تـلاش و   قرص نان، بدانيد كه شما نمي
  »پاكدامني و درستكاري ياري نماييد.

----------------------------------------------  

 )91و  88 ،85 ،84 هاي ه، صفح امامت، تداوم رسالت، زحل عليرضا ذوالفقاري(     »4«گزينة  - 50

يابيم كه سخن و عمل اهل بيت، مطابق بـا   با تفكر در آية تطهير در مي»: الف«درستي مورد 
  كنندة دستورات الهي است.   دين و بيان

حدود سه سال از بعثت گذشته بود كه اين فرمـان از جانـب خداونـد    »: ب«نادرستي مورد 
ن دستور، رسول خدا چهـل  براي انجام اي» خويشان نزديكت را انذار كن«براي پيامبر آمد: 
هاشم را دعوت كرده و دربارة اسلام با آنان سخن گفت و آنان را بـه ديـن    نفر از بزرگان بني

  اسلام فراخواند و از آنان براي ترويج و تبليغ اسلام، كمك خواست.  
خوانيم: در يكي از روزها، فرشـتة وحـي از    در شأن نزول آية ولايت مي»: پ«درستي مورد 

هاي ولي و سرپرسـت مسـلمانان    اي بر پيامبر نازل كرد كه در آن ويژگي وند آيهجانب خدا
  مشخص شده بود.  

وقتي خداوند حضرت موسي (ع) را مأمور مبارزه بـا فرعـون كـرد، آن    »: ت«درستي مورد 
حضرت از خداوند خواست كه برادرش هارون را مشاور، پشتيبان و شريك در امر هـدايت  

د نيز درخواست ايشان را پذيرفت. پيامبر اكـرم (ص) نيـز بارهـا بـه     مردم قرار دهد. خداون
  »  تو براي من به منزلة هارون براي موسي هستي.«حضرت علي (ع) فرمود: 

  

 )گرامر، فريبا طاهري(     »2«گزينة  -51

  .»ايستادن مقابل كلاس و خواندن متن «جمله:   ةترجم
  نكتة مهم درسي:

داراي فعل و فاعـل هسـتند    » 4و  3 ،1«هاي  همه گزينه .حتما بايد فعل داشته باشدجمله 
  دوم فقط يك عبارت است. ةولي گزين

----------------------------------------------  
 )گرامر(فريبا طاهري،     »3«گزينة  -52

درس را من امتحانم را بد دادم. مطمئن هستم يك سـال ديگـر بايـد ايـن     «جمله:   ةترجم
    »تكرار كنم.

  نكتة مهم درسي:
   صفت هستند.   گيديگر هم ةسه گزين است.سوم قيد  ةدر اين جمله نياز به قيد داريم و فقط گزين

----------------------------------------------  
 )گرامر، زاده عطا عبدل(    »3«گزينة  - 53

ام دعـوت از دوسـتانش يـك    هنگ معمولاًليونل يك سرآشپز عالي است و «جمله:   ةترجم
  »كند. غذاي خوشمزه درست مي

  نكتة مهم درسي:
موقع جايگذاري صحيح اجزاي جمله بايد توجه كنيم كه بين فعل متعدي و مفعول نبايد چيز 

 ـ  »2و  1« هاي هديگري قرار بگيرد (رد گزين  ـ  ه). همچنين اگـر فعـل جمل د و دو مفعـولي باش
استفاده حرف اضافه  از مفعول غيرمستقيم همراه ريمرا بياو بخواهيم اول مفعول غيرمستقيم

  ).»4« ة(رد گزينكنيم  نمي
----------------------------------------------  

 )گرامر، سعيد كاوياني(     »2«گزينة  -54

 رفتـار  هميشه او زيرا گذرد، مي خوش ما به رويم مي ام دايي خانه به وقت هر«جمله:   ةترجم
  ».رددا ما با اي دوستانه

  نكتة مهم درسي:
  رعايت شده است.درستي  به »2« ةجمله تنها در گزين يترتيب صحيح اجزا

----------------------------------------------  
 )واژگان، نكوطالبانپرهام (     »4«گزينة  -55

ها كنـار   برخلاف برادرش، ديويد تمايل داشت كه با مردم صحبت كند، با آن«جمله:  ةترجم
  »وبرخاست كند. نشست بيايد و

  ) جلوگيري كردن1
  ) تفاوت داشتن  2
  ) دعوت كردن  3
  برخاست كردن، معاشرت كردن و ) نشست4

---------------------------------------------- 

 )واژگاننكوطالبان، پرهام (    »3«گزينة  -56

 ـ ها و ماشين كاهش تعداد دوچرخه«جمله: ةترجم سـري   بب ايجـاد يـك  ها ممكن است س
  ».مشكلات جديد شود

  ) توانايي4  ) كاهش، افت 3  ) نشانه 2  ) احترام  1
----------------------------------------------  

 )واژگانزاده،  (عطا عبدل     »1«گزينة  -57

خـود    بيماريبيماران مبتلا به مشكلات قلبي تحت درمان سريع و موثر براي «جمله: ةترجم
 .»داشتندقرار 

  احساسي  طفي،) عا2    موثر  )1
  مضر) 4  ، محبوبمورد علاقه) 3

---------------------------------------------- 

 )واژگانزاده،  (عطا عبدل    »3«گزينة  - 58

و بيشـتر در   روند مي، مردم به ندرت از خانه بيرون  19يد ودر طول شيوع كو«جمله:  ةترجم
 »مانند. خانه مي

  ) از لحاظ فيزيكي4  ندرت ) به3  ) اغلب، غالبا  2   ) صادقانه1

 )2زبان انگليسي (
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  7: ةصفح    دهم انساني)ياز ةپاي(دورة متوسطة دوم      دي 24 آزمون -)4ة (پروژ
    

 )واژگان، ميرحسين زاهدي(    »3«گزينة  -59

دهند، در حاليكـه سـايرين    برخي از مردم رژيم غذايي گياهي را ترجيح مي«جمله:  ةترجم
كنند كه اعتقـاد بـر ايـن اسـت موجـب صـدمه        انتخاب مي را پايه گوشت ررژيم غذايي ب

  ».شود جسماني جدي مي
 ) متغير بودن4  ) ترجيح دادن3  دن) تصور كر2  داشتنوجود ) 1

----------------------------------------------  

 )واژگان، احمدياميررضا (     »1«گزينة  - 60

 هـم  با ديروز وقتي .)كند مي اذيت( دهد آزار مي ار او هم هنوز مادرش مرگ«جمله:  ةترجم
  .»رسيد مي نظر به افسرده بسيار او ، كرديم صحبت تلفني

  جالب) 2     غمگين ،) افسرده1
    مراقب) 4      محبوب ) 3

----------------------------------------------  

 )واژگان(سعيد كاوياني،      »4«گزينة  - 61

بسياري از مشـكلات سـلامتي در ميـان جوانـان ناشـي از رژيـم غـذايي        «ترجمة جمله: 
  ».نامناسب، فشار خون بالا و ورزش نكردن است

  فشار) 4  عتياد) ا3  ) خنده2  ) توضيح1
----------------------------------------------  

 )واژگان(سعيد كاوياني،      »1«گزينة  - 62

دهند كه مرتكب اشتباه شوند، امـا   برخي از والدين به فرزندانشان اجازه مي«ترجمة جمله: 
  »د.دارن برخي ديگر آنها را از اشتباه كردن باز مي

  بيني كردن يش) پ2  ) جلوگيري كردن، مانع شدن1
 ) بهبود دادن4    ) سنجيدن3

  ترجمه كلوزتست:

 متناسـب  را مناسـبي  كالري مقدار كه است اين سالم غذايي رژيم يك كليد
 انـرژي  و دريـافتي  انـرژي  بـين  بنابراين كنيد، مصرف خود تحرك ميزان با

 تـا  بخوريـد  را غـذاها  از وسيعي طيف بايد شما. برقرار كنيد تعادل مصرفي
. كنـد  مـي  دريافت را خود نياز مورد مغذي مواد تمام شما بدن دشوي مطمئن

 غـذايي  هـاي  گـروه  غـذايي  هـرم . كند ميتر آسان را [امر] اين غذايي هرم
 سـالم  غذايي رژيم يك داشتن براي كدام هر از مقدار چه اينكه را و مختلف

 رژيـم  غـذايي،  گروه هر از مناسب مقدار خوردن. دهد مي را نشان است نياز
 سـالم  غـذايي  رژيـم  يـك  مـدت،  كوتاه در. شود مي ناميده متعادل ييغذا
 مناسـبي  وزن و خود ظاهر بهترين  ،خوب احساس كند كمك ما به تواند مي

 برخـي  و ديابـت  قلبـي،  حملـه  خطر تواند مي مدت، دراز در. باشيم داشته
  .را كاهش دهد ها سرطان

 

 )كلوزتست، روش (عقيل محمدي     »4«گزينة  - 63

  رعايت شده است. درستي به »4« ةتنها در گزين ي جملهاجزا ترتيب صحيح
----------------------------------------------  

 )كلوزتست، روش (عقيل محمدي     »1«گزينة  - 64

  تجربه) 4  ثيرأت) 3   خطر) 2    هرم) 1
----------------------------------------------  

 )تكلوزتس، روش (عقيل محمدي     »2«گزينة  -65

  خلاق) 4  ـ نگران دلواپس) 3  متعادل) 2   راحت) 1

 )كلوزتست، روش (عقيل محمدي    »3«گزينة  - 66

     تلويزيون به معتاد) 2  هوله ، هلهناسالم غذاى) 1
  جاروبرقي) 4     قلبي ةحمل) 3

  :درك مطلبترجمه 

كند.  مي به هر كجاي دنيا برويد، كسي را خواهيد يافت كه انگليسي صحبت
بيايـد جـواب   سي زبان رايج بسياري از كشورهاي جهان شد؟ اما چرا انگلي

  .اين سوال را پيدا كنيم
انگليسي آسان است. به طـور كلـي پذيرفتـه شـده اسـت كـه        اول اينكه

انگليسي زبان چندان دشواري براي يادگيري نيسـت. درك واژگـان سـاده    
هاي ديگـر بـه ايـن معنـي اسـت كـه        است و ارتباط آن با بسياري از زبان

يابند. علاوه بـر   تري براي يادگيري مي آن را زبان ساده ،ها ويندگان آن زبانگ
اين، انگليسي بسيار منعطف است، به اين معني كه به لطـف دامنـه وسـيع    

هاي مختلفي براي توضـيح يـك چيـز پيـدا      توانيد راه مي واژگان آن، اغلب
 كنيد.

ي از ديربـاز زبـان   دوم اينكه انگليسي زبان تجارت بين المللي است. انگليس
فرض تجارت بوده است. اين امر ممكن است به ايـن دليـل باشـد كـه      پيش

خواهند زبـان ديگـري را يـاد     ها اولين كساني نيستند كه مي زبان انگليسي
كنند كه توسـط حـدود    بگيرند، احتمالاً به اين دليل كه به زباني صحبت مي

 .حبت استيا صسراسر جهان قابل درك و  دررد نفر ميليا 1,6

انگليسـي هسـتند. هـاليوود موتورخانـه      [به زبان] ها اكثر فيلم سوم اينكه
زبان اصلي بـراي   ،جهاني سرگرمي است، بنابراين طبيعي است كه انگليسي

شوند، اما بهتـرين لـذت    ها اغلب دوبله مي ساخت فيلم شود. مطمئناً، فيلم
 شوند.اند، ديده  وقتي است كه به زباني كه به آن ساخته شده

 )درك مطلب، شيرافكنمهدي (    »3«گزينة  -67

 »كند؟ چيزي صحبت مي در مورد چه متن عمدتاً«ترجمة جمله: 

  »دلايل سيطره زبان انگليسي«
----------------------------------------------  

 )درك مطلبشيرافكن، مهدي (     »4«گزينة  - 68

تـرين   نزديك  … كلمه معنايي بهاز نظر  »2«در پاراگراف ”grasp“كلمه «ترجمة جمله: 
 »  است.

“understand” فهميدن«ي به معنا  « 

----------------------------------------------  

 )درك مطلبشيرافكن، مهدي (    »3«گزينة  -69

  .»   …توانيم بفهميم كه  از متن مي«ترجمة جمله: 
  »هاي مختلف ديگر است. انگليسي داراي عناصر بسياري از زبان«

----------------------------------------------  

 )درك مطلبشيرافكن، مهدي (     »1«گزينة  -70

خواهنـد زبـان    زبانان اولين كساني نيستند كه مـي  بر اساس متن، انگليسي«ترجمة جمله: 
  .» …ديگري را ياد بگيرند زيرا 

  »ترين زبان است زبان آنها رايج«
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f (x) x
g(x)  4

 
 اي و هماني ضابطه توابع ثابت، چند: مبحث

 )27و  26ي    (محمد بحيرايي، صفحه  »3« ةگزين -71

fتابع : A B

f(x) C


 

 ـ هك را  Rةدر آن مجموع {C}    تـابع ثابـت    ،بـرد تـابع اسـت

 ـبه اكه با توجه عضو است  كيدر تابع ثابت برد تابع تنها شامل  .دمننا يم  ـتعر ني  ،في
   .استثابت  يتابع »3«ة نيگز

----------------------------------------------  
 )29تا  27 اي، صفحة (مهديس حمزه     »1«گزينة  -72

  برد تابع است.اي  هاي تابع چند ضابطه خروجي

 
, x

f (x) , x

, x

  
  
  

5 1 0
1 0 3
3 3 5

   

{ , , } 5 1    fبرد تابع  3
  عضوي است. 3بنابراين برد تابع 

----------------------------------------------  
 )27و  26 ، صفحةمهدي نصرالهي(     »1«گزينة  -73

fچون برد تابع ثابت   (x) k  پس هر دو عضو با هم برابرند و داريم:  ،است عضوييك  
a a  2 3 3   

a a a a       2 3 3 3 6 2   
a a f (x) f ( )       2 3 3 1 1 4 1   

----------------------------------------------  
 )33تا  30 ، صفحةناامير محمودي(     »4«گزينة  -74

  هاي اول و دوم هر زوج مرتب يكسان است. هماني است، پس مؤلفه fنجا كه تابع  از آ 
a b a b

a a , b b
b a a b

                   

3 3 3 3 4 4 1 1 1 01 1   

  در نتيجه:  ،هماني است fتابع 
b c 1   

c c    0 1 1   
a b c     1 0 1 2   

----------------------------------------------  
 )24تا  22 ، صفحةامير زراندوز(     »2«گزينة  -75

 

x
f ( ) ( )

x
f (x) x f ( )

x
f ( )


      


      


    

1 21 1 4 3
02 24 0 0 4 4
1 21 1 4 3

   

پس برد تابع  R ,f   3   عضو دارد.  2است كه  ،4
----------------------------------------------  

 )33تا  30و  27، 26 هاي ه، صفحمهدي نصرالهي(     »4«گزينة  -76

fصورت  بهfتابع هماني  ةضابط (x) x تابع ثابتة و ضابطg  صـورت   بـهg(x) k 
  است، پس:

 f ( ) g( ) k 2 2 7   
f ( ) g( ) k 1 1 4  

f ( ) g( ) ( ) k k

g( ) f ( ) k k

  
    

  
3 2 7 10 3 2 10 6 10
2 4 1 9 2 1 9 2 1 9   

k k k k      20 10 54 9 11 44 4   
g(x) g( )  4 1 4   

 )27و  26 ، صفحةر محموديانامي(    »3«گزينة  - 77

 
a b

a b
a b b b b b a


 

          

2
26 2 6 3 6 2 4

   

  داريم:» 3«در تابع گزينة 
hتابعي ثابت است.   {( , ), ( , ), ( , )} 0 4 2 4 4 4   

  ساير توابع ثابت نيستند. 
----------------------------------------------  

 )33تا  30و  27، 26 هاي ه، صفحامير محموديان(     »2«گزينة  -78
 f (x) x f ( )  3   هماني است 3

g( ) g( ) g( ) g(x)           2 2 4 3 4 2 2 8 2 4 4   
 ة تلاقي (تقاطع)كنيم و نقط صورت زير رسم مي نمودار آن را به gو  fهاي  با توجه به ضابطه

  ) است.4و  4ها نقطة ( آن
  

y

x
4

4

S

   
S    

1 4 4 82   
----------------------------------------------  

 )27و  26 ، صفحةمهدي نصرالهي(    »3«گزينة  -79
fثابت است، پس  fچون   (a) k، f (b) k  وf (a b) k  تابع  يعنيf   هرx 

  در نتيجه:  ،كند نظير مي kثابت را به عدد 
f (a b) k

k k k k
f (a) f (b) k k

 
       

3 3 2 23 3 0   

k
k( k)

k


     

03 0 3   

----------------------------------------------  
 )29تا  27 ، صفحةمهدي نصرالهي(     »4«گزينة  -80

f ( )

f ( ) ( ) ( )

f ( )

     
         

    


3 2 3 3 1 4
21 0 1 2 1 3 1 1

3 30 2 12 2

ÂÄ¯IM ¾õMIò

Â¹ÃÄIQ ¾õMIò

ôw» ¾õMIò
   

f ( ) f ( ) f ( )       
33 1 4 1 1 42   

----------------------------------------------  
 )29تا  27 ، صفحةمهدي نصرالهي(     »2«گزينة  - 81

yنمودار تـابع   x xصـورت سـهمي رو بـه بالاسـت كـه بـراي        بـه  2 0  صـورت   بـه
y

x

yنمودار  براي رسم و  x  2 yتابع نمودار 2 x و  كردهه نقري  را 2

xيعني براي  بريم، ميدو واحد بالا   صورت  به 0
y

x

» 2«پـس گزينـة    .است 2

  . استجواب صحيح 
----------------------------------------------  

 )29تا  27 ، صفحةمهدي نصرالهي(     »2«زينة گ - 82
xچون   هـا در   براي تابع بودن بايد مقدار ضـابطه  در دامنة هر دو ضابطه وجود دارد،  3
  داشته باشيم. پس:   yفقط يك  xيعني براي هر  ،برابر باشد 3 ةنقط

f ( ) ( ) a a a        23 3 3 3 9 9 18¯IM ¾õMIò   
f ( ) ( ) a a    3 2 3 6¸ÃÄIQ ¾õMIò   

a a a      18 6 12 2   
a  6   

 ) 2رياضي آمار (
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  9: ةصفح    دهم انساني)ياز ةپاي(دورة متوسطة دوم      دي 24 آزمون -)4ة (پروژ
    

 )29تا  27ي    (امير زراندوز، صفحه  »4« ةگزين -83
 ـ يبررس را yراتييو تغ ميبهتر است نمودار آن را رسم كن ،كردن برد تابع دايپ يبرا  .ميكن
    :ميكن ياستفاده م يابي از روش نقطه ،رسم نمودار يبرا

x
x , x

y

f (x) , x

x
x , x

y


   

 
   

0 1
2 0 2 1

0 0
0 1

1 0 1 2

   

  
R     :تابع برابر است با نيپس برد ا {y }f   2   

----------------------------------------------  
 )29تا  27ي    (فرداد روشني، صفحه  »2« ةگزين - 84

xيبه ازا 2 )Bطااست كه از نق يخط ،نمودار تابع 3 , ) , A( , )2 3 3 كنـد،   عبور مي 0
    :ميتابع دار ةلذا با به دست آوردن ضابط

m
 

   


0 3 3 33 2 1   
y (x ) y x       0 3 3 3 9   

  :ميصورت سوال دار ةبا ضابط سهيكه با مقا
a

ax b x
b

 
      

33 9 9   

xازاي  به  1 )Cةاست كه از دو نقط يخط، نمودار تابع  1 , ) ,D( , )1 0 1    :ميلذا دار ،گذرد يم 2
m

( )

   
 
2 0 2 11 1 2   

    :ميصورت سوال دار ةبا ضابط سهيكه با مقا
y (x ( )) y x      0 1 1 1   

c
x cx d

d


     

11 1   
xازاي به   3 fآن ةاست كه ضابطتابع ثابت  1 (x)  e: لذا ،است  2 0   وf  2.   

a b c d e f              3 9 1 1 0 2 14   
----------------------------------------------  

 )29تا  27 ، صفحةلهيمهدي نصرا(     »2«گزينة  - 85

چون   2 1 بـه مربـع    ضابطة اولابتدا  .در ضابطة اول قرار دهيم عبارت را پس بايد 1
  كنيم.   را اضافه و كم مي كه براي اين منظور عدد يككنيم   كامل تبديل مي

x x x x (x )       2 2 22 2 1 1 1 1   
f ( ) (x ) ( )           2 22 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1   

  برابر با يك است:» 2«، تنها حاصل گزينة ها هگزيناز بين 
x x f ( )       3 1 2 2 1   

----------------------------------------------  
 )29تا  27 ، صفحةامير محموديان(    »3«گزينة  - 86

 x

y x   
3 5

2 8 2 2   

43

-2

5

2

}

y

x

اريالتفاع

  

  آوريم:   ها را به دست ميxدوم با محور  ةبراي محاسبة مساحت ناحية محصور، محل تقاطع ضابط
x x    2 8 0 4   

  مساحت ذوزنقة محصور برابر است با: 

( )   
1 3 4 2 S(مجموع دو قاعده) × ارتفاع  72 

1
2   

----------------------------------------------  
 )29تا  27 ، صفحةامير محموديان(    »3«گزينة  -87

 f ( ) ( ) b             21 2 2 2 2 1 2 2 1   
b b     2 1 1   

f ( ) b a a a             2 6 2 2 6 2 2 6 2 4   
a  2   

f ( ) ( ) b ( )         2 22 2 2 1 4 1 3   
f ( ) b a ( ) ( )       4 4 2 4 1 2 2 8  

f ( ) f ( ) ( )      2 4 3 8 11   
----------------------------------------------  

 )33تا  30 ، صفحةفرداد روشني(     »2«گزينة  -88

  ازاي هر ورودي از دامنه، مقدار خروجي تابع با ورودي برابر است. به ، هماني است پس fچون تابع  
a

a a a a a a(a )
a


          

02 250 49 50 50 0 50 1 0 1   

پس دامنة تابع  ,0   .است 1
----------------------------------------------  

 )27و  26 ، صفحةامير محموديان(     »1«گزينة  - 89

 f (x)  :تابعي ثابت است. بنابراين  
f (x) c   
f ( ) f ( ) f ( ) f ( ) c    1 2 1 3   
f ( )f ( ) f ( ) c c c c        2 21 2 2 1 3 2 3 2 3 0   

c
(c )(c )

c

 
      

11 3 0 3   

  و
c

f ( )f ( ) c
c


       

122 1 1 1 1   

cاز اشتراك دو جواب فوق،   1 يعني:  ،قابل قبول استf (x)  1 .است  
f ( ) f ( ) ( ) ( )          2 3 1 2 1 1 2 1 1   
----------------------------------------------  

 )29ا ت 26 ، صفحةامير محموديان(     »2«گزينة  - 90

 f ( ) ( ) ( )( )        21 1 2 1 1 2 1   
f ( ) 1 3   
g( ) g( )

f ( ) f ( ) g( ) g(x)         
2 21 1 1 3 2 8 82 2   

fكه تقاطع دو تابع  براي آن (x)  وg(x) دست آوريم،  را بهf (x)  دهيم.  قرار مي 8را برابر با  
  اول:   ضابطة

x x x x (x )(x )         2 22 8 2 8 0 4 2 0   
xضابطة اول قرار دارد.) دامنة (در  قابل قبول   4   
xضابطة اول قرار ندارد.) در دامنة ( غيرقابل قبول  2   

  شود.  نمي 8دوم برابر  ةضابط
  سوم:  ةضابط

xير قابل قبول است. ضابطه سوم  قرار ندارد و غ دامنة در x x     
52 3 8 2 5 2   

  . كنند دو تابع يكديگر را قطع مينقطه  در يك پس
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  10: ةصفح    دهم انساني)ياز ةپاي(دورة متوسطة دوم      دي 24 آزمون -)4ة (پروژ
    

  

 )38صفحة  سبك عراقي، سعيد جعفري(     »4«گزينة  -91

تيموريان بر ايـران   ةبا سيطر هشتمشود و در قرن  كم در قرن هفتم ضعيف مي كم فنينثر «

گيـرد.   هاي اين دوره جاي نثر فني را مـي در اكثر كتاب سادهرود، تا آنجا كه نثر  ياز ميان م

چنين مرسوم بود كه برخي نويسندگان، آثار موجود را كه به نثري ساده بود،  ششمدر قرن 

 »نوشتند.به نثر فني بازمي

----------------------------------------------  

 )53صفحة  ،مجاز(محمد نوراني،     »3«گزينة  -92

مجاز از دنياسـت و مجـاز بـه علاقـة شـباهت محسـوب       » بازار«واژة   »3« ةدر بيت گزين

  شود، چون دنيا به بازار مانند شده است. مي
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 مجاز از روز قيامت است.  » فردا«واژة : »1«ة گزين

 است. لحظهمجاز از » دم« ةواژ»: 4« گزينة

----------------------------------------------  

 )52و  51، صفحة مجاز، سعيد جعفري(    »3«گزينة  - 93

  ي ديگر:ها تشريح گزينه

  است.» جنگ«مجاز از  »شمشير«»: 1«گزينة 

  است. »چشم«مجاز از  »نرگس«»: 2«گزينة 

  است. »دل و وجود«مجاز از  »سينه«»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  

 )53، صفحة مجاز، نيا اعظم نوري(     »1«گزينة  -94

. بـادام، مجـاز از   1در بيت اين گزينه، چهار بار مجاز به علاقة شباهت به كـار رفتـه اسـت؛    

 . فندق: مجاز از ناخن4. آب: مجاز از اشك/ 3. گلبرگ: مجاز از چهره يا گونه/ 2چشم/ 

  ي ديگر:ها تشريح گزينه

  از آسمان سبز طارم: مجاز»: 2« ةگزين

  از يار زيبارو   مجازماه: »: 3« ةگزين

 :نرگس )1بار مجاز به علاقة شباهت به كار رفته است؛  در بيت اين گزينه، دو»: 4«ة گزين

  از اشك مجازمرواريد:  )2از چشم/  مجاز

----------------------------------------------  

 )52و  51، صفحة مجازبيلي، (سميه قان     »4«گزينة  -95

  كار رفته است.  در معني حقيقي به »جواني«
  هاي ديگر: گزينهتشريح 

  مجاز از قصد و تصميم» سر«»: 1« ةگزين

  مجاز از سخن» حرف«»: 2«گزينة 

  )فصل گل مجاز از فصل بهار( مجاز از بهار،» گل«»: 3« ةگزين

 )38و  37 صفحة، سبك عراقي، افشين كياني(     »1«گزينة  -96

  هاي فكري سبك عراقي است.   از ويژگي اعتقاد به قضا و قدر

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  رواج روحية پهلواني و حماسي» 2«گزينة 

  اشاره به معشوق زميني»: 3«گزينة 

  توجه به دنياي بيرون ياگرايي  واقع»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )43 ، صفحة)1يي همسان (هاي آوا پايه، افشين كياني(    »3«گزينة  -97

  فعولن فعولن فعولن فعَل :»3«گزينة  توزن بي

قا  نقَ  مِ  شچِ  در  ت  شمچِ  زِ  هان  نپِ  ش  

U   -   -  U   -   -  U   -   -  U   -  

  فعولن عولن فعولنساير ابيات: فعولن فوزن 
م جو وگا  تنَ  بِ  د ز  مگي  تن  رِ  جو  د  

ص را ملَ  م  تن  لي  ست ين  حبهِ  مان  هـَ  ك  

  كين  مش  ف  زل  زان  اَ تمَ  دس  د  زي لغَ بِ

U   -   -  U   -   -  U   -   -  U   -   -  

----------------------------------------------  

 )45و  43 صفحة، )1هاي آوايي همسان ( پايه، مقدم ابراهيم رضايي(     »4«گزينة  - 98

  دا  صِ  خشُ

  U    

  فا علن

----------------------------------------------  

 )43، صفحة )1هاي آوايي همسان ( پايه(محمد نوراني،      »2«گزينة  -99

  است.  » مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن«؛ »2« ةوزن هر سه بيت گزين

  است.  » مفتعلن مفتعلن فاعلن« بر وزن » ب«بيت  

  است.» مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن«بر وزن » ـه«بيت  

----------------------------------------------  

 )43، صفحة )1هاي آوايي همسان ( پايهنيا،  (اعظم نوري      »3«گزينة  - 100

 درست است.» 3«فقط وزن بيت گزينة 

 وزن ساير ابيات:

  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن»: 1«  ةگزين

  مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن»: 2«ة گزين

  مفاعيلن مفاعيلن فعولن »:4« ةگزين

) 2علوم و فنون ادبي (
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  11: ةصفح    دهم انساني)ياز ةپاي(دورة متوسطة دوم      دي 24 آزمون -)4ة (پروژ
    

  
 )52و  51 صفحة، تثبيت و گسترش اسلام در دوران خلفاي نخستين، مهدي كاردان(     »1«گزينة  -101

  به مصر عمروعاص به عهده گرفت. ةفرماندهي سپاه اعراب مسلمان را در حمل
  گر شد. وهترين پيامد فتوحات مسلمانان، در عرصة دين و فرهنگ جل مهم

----------------------------------------------  
 )48، صفحة تثبيت و گسترش اسلام در دوران خلفاي نخستين، مهدي كاردان(    »3«گزينة  - 102

 ـ  شيوة توزيع بيت برخي مسلمانان، از جمله طلحه و زبير به علـي (ع)   ترالمال از سـوي حض
قريش را برتر از عجم و موالي قرار دهـد،   اعتراض كردند و از آن حضرت خواستند كه عرب و

  اما امام اين كار را ستمگرانه دانست.
----------------------------------------------  

 )46و  44، 42 هاي هصفح، تثبيت و گسترش اسلام در دوران خلفاي نخستين، مهدي كاردان(   »1«گزينة  - 103

  آمدند. هم در مدينه گرد ساعده الف) انصار در مكاني موسوم به سقيفة بني
پيش از مرگ، شورايي شش نفره تشكيل داد تا اعضاي آن از ميان  )،عمربن خطاب(ب) خليفة دوم 

  خود يك نفر را به عنوان خليفه انتخاب كنند.
  پيامبر با مسيحيان نجران بود. ةج) ماجراي مباهل

----------------------------------------------  
 )83و  80، صفحة هاي ظهور تمدن ايراني ـ اسلامي اسلام در ايران؛ زمينه، بهروز يحيي(   »1«گزينة  - 104

منذر (لخميـان) را در حيـره    اي از طايفة عرب آل نشانده حكومت ساسانيان دولت دست
 .آمـد  خسروانوشـيروان بـه تصـرف ساسـانيان در    پادشاهي آورد و يمن از زمان  كارسر  بر

خصـوص اسـتخر كـه     ايران مانند ري، همدان، فارس و بـه ساكنان برخي شهرها و مناطق 
خاستگاه خاندان ساساني بود، بارها بر اعـراب شـوريدند، امـا از آنجـايي كـه ميـان ايـن        

  ها شدند. ها هماهنگي وجود نداشت، اعراب موفق به سركوب آن شورش
----------------------------------------------  

 )69و  66 صفحة ،جهان اسلام در عصر خلافت عباسي، بهروز يحيي(     »4«گزينة  -105

نخست  كه نقش زيادي در تحكيم و تثبيت حكومت عباسيان داشت، منصور دومين خليفة عباسي
  .مهمي كه داشتند خلع كرد مناصبعموهايش را كه مدعي جانشيني سفاح بودند، از همة 

گرايي بود كه امويـان   ياست عربهاي شاخص خلافت عباسيان، اجتناب از س يكي از ويژگي
  كردند.   ال ميدنب

مركز خلافت را از بغداد به مرو منتقل  ،مأمون تحت تأثير وزير قدرتمند خود فضل بن سهل
  به رنگ سبز درآورد. ،ن بودكرد و لباس و پرچم سپاه را كه نشان عباسيا

----------------------------------------------  
 )54 صفحة ،قدرتامويان بر مسند  ،بهروز يحيي(     »2«گزينة  - 106

 مناسـب و  مدت معاويه بر منطقة شام، ايـن منطقـه را بـه پايگـاهي     حكومت طولانيالف) 
  .اميه تبديل كرد اندوزي بني طلبي و ثروت مطمئن براي قدرت

 خـواه  اي كه در سـر داشـت خـود را خـون     طلبانه براي رسيدن به اهداف قدرتمعاويه  ب)
  رفي كرد.  مع ،، خليفة سومعثمان

اي از  المال، عده با وعدة حكومت شهرها و مناطق مختلف و بذل و بخشش فراوان از بيتمعاويه پ) 
  بن شعبه را به خدمت گرفت.   ةروعاص و مغيرمطلب مانند ع دنيامداران زيرك اما  سياست

  با خدعة عمروعاص بود كه معاويه از شكست حتمي در جنگ صفين نجات پيدا كرد.ت) 
----------------------------------------------  

 )87 صفحة، هاي ظهور تمدن ايراني ـ اسلامي اسلام در ايران؛ زمينه، ديناني سيدمحمد مدني(   »4«گزينة  - 107

  ها و موانعي را بر سر راه گروش به اسلام ايجاد كرد.  رفتار غيراسلامي برخي از حاكمان اموي، محدوديت
اي حقوق اجتماعي و  رب در رديف موالي و محروم كردن آنان از پارهقرار دادن مسلمانان غيرع

  نيز گرفتن جزيه از نومسلمانان، از جملة اين رفتارهاي ناصواب بود.
----------------------------------------------  

 )59 صفحة، امويان بر مسند قدرت، سيدمحمد مدني ديناني(     »1«گزينة  - 108

اي متفاوت در حكومت اتخاذ كرد و تصـميم   بن عبدالعزيز، شيوه مردر ميان خلفاي اموي، ع
ها موجب تغيير مهـم و پايـداري    گرفت به كتاب خدا و سنت پيامبر عمل كند؛ اما اين اقدام

دوران خلافت وي كوتاه بود و خلفاي بعـدي سياسـت او را    ؛ چرا كهامويان نشد سياستدر 
  كنار گذاشتند.

 )57و  56، صفحة امويان بر مسند قدرت، ئيآزاده ميرزا(     »4«گزينة  -109

زمام امـور   ،نظامي ةاي بود كه بر خلاف خلفاي پيشين، با زور و غلب نخستين خليفه ،معاويه
  را به دست گرفت.

اموي با تعيين وليعهد براي خود، نخستين گام را براي موروثي كردن خلافت  ةمعاويه خليف 
بـراي دو پسـر خـود بـه عنـوان وليعهـد بيعـت        زمان  برخي از خلفاي اموي، هم. تبرداش
ساز اختلاف و رقابتي شد كه خلافـت   اين اقدام موجب ايجاد دودستگي و زمينهگرفتند.  مي

  امويان را از درون تضعيف كرد.
----------------------------------------------  

 )75و  74، 71هاي  هصفح جهان اسلام در عصر خلافت عباسي،، آزاده ميرزائي(     »2«گزينة  -110
  :نادرستهاي  تشريح عبارت
  كرد. ها رسيدگي مي به امور مربوط به معابر عمومي و ساختمان حسبهالف) ديوان 

به اوج قدرت سياسي، شكوفايي فرهنگـي و رونـق    مستنصرب) خلافت فاطميان در زمان 
  اقتصادي دست يافت.

 
 )54، صفحة نواحي زيستي، دانمهدي كار(     »2«گزينة  -111

ها انواع خاص و مشابهي از گياهـان و   نواحي وسيع جغرافيايي هستند كه در آن ها  بوم زيست
  كنند. جانوران زندگي مي

----------------------------------------------  
 )56صفحة فعاليت ،  نواحي زيستي، مهدي كاردان(     »1«گزينة  -112

و هاي اسـتوايي وجـود دارد    بوم جنگل ترين پوشش گياهي در زيست راكمترين و مت الف) انبوه
   .است بياباني  بوم فقيرترين پوشش گياهي در زيست

منـاطق   يدرختان جنگلبه دليل شرايط نامناسب طبيعي مانند بارش كم و خشكي هوا ب) 
    اند. برگ هستند و درختان تايگا سوزني برگ معتدل معمولاً پهن

----------------------------------------------  
 )55، صفحة نواحي زيستي، حبيبه محبي(     »4«گزينة  -113

در مدار قطبـي   ،بندي گودي بوم براساس طبقه ها به هشت زيست بوم بندي زيست طبق نقشة طبقه
66 يي وجود داردهاي باراني استوا بوم جنگل بوم توندرا و در روي خط استوا زيست زيست.    

----------------------------------------------  
 )63، صفحة نواحي زيستيمحمدعلي بشار، (     »2«گزينة  -114

ها، از بـين رفـتن پوشـش     مانند تغييرات آب و هوايي و ذوب شدن يخچال يامروزه عوامل
و  ها به سبب ساخت و سازهاي غيراصولي مسكوني و تأسيسـات گردشـگري   گياهي دامنه

    ها پديد آورده است. ها و ... مشكلاتي را براي كوهستان تفريحي و حفر تونل
----------------------------------------------  

 )59 ، صفحةنواحي زيستي، بهروز يحيي(     »4«گزينة  -115

اـن و حركـت        كمبود آب و خاك براي كشاورزي، شرايط نامناسـب بـراي سـكونت و فعاليـت انس
  »)پ«و » ب«هاي  (عبارت هاي نواحي بياباني است. ن و فرسايش خاك از محدوديتهاي روا ماسه

  :هاي نادرست تشريح عبارت
سالي و گرم شدن هوا و از بين رفتن پوشش گياهي از جملـه   خشكهاي (الف و ت):  عبارت
  زايي) هستند. (بيابان مناطق شدن ترين عوامل بياباني مهم

----------------------------------------------  
 )57، صفحة نواحي زيستي(بهروز يحيي،      »2«گزينة  -116

ها، قد يا بلندي گياهـان، انبـوهي و درجـة رشـد      يابد، تعداد گونه هرچه ارتفاع افزايش مي
هـا بـر عمـق     شود. به علاوه، شيب دامنه تر مي ها كمتر و كوتاه گياهان و نيز فصل رويش آن
هاي پرشيب، ضخامت خاك كمتر اسـت و ايـن    در دامنهگذارد.  خاك و زهكشي آن اثر مي

  توانند آب را در خود نگه دارند. ها كمتر مي دامنه

----------------------------------------------  
 )57و  56، صفحة نواحي زيستي، ديناني سيدمحمد مدني(     »4«گزينة  - 117

جا  توليد مادة آلي در آن هر چه سرعت رشد پوشش گياهي در يك ناحيه بيشتر باشد، ميزان
  خورشيد در سطح زمين يكنواخت نيست.انرژي انتشار و  .بيشتر است

 )2جغرافيا (

 )2تاريخ (
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 )60، صفحة  نواحي زيستي ديناني، سيدمحمد مدني(     »4«گزينة  -118

درصـد   40شوند؛ در حالي كـه   درصد سطح زمين را شامل مي 15ـ نواحي ساحلي كمتر از 
  اند. جمعيت جهان را درخود جا داده

  هاي نواحي كوهستاني است. هاي بومي مربوط به قابليت تنوع فرهنگ زيستي وـ تنوع 
----------------------------------------------  

 )74و  72، 71 هاي ه، صفحنواحي فرهنگي، آزاده ميرزائي(     »4«گزينة  -119
  :نادرستهاي  تشريح عبارت

 16و  15قـرن   دوجهـان در  ترين تغييرات تـاريخي در الگوهـاي زبـاني     الف) يكي از مهم
  د.ميلادي معروف به عصر اكتشافات جغرافيايي آغاز ش

  كنند. صحبت مي يوسفرانب) مردم ايالت كبك به زبان 
----------------------------------------------  

 )70و  69 صفحة، نواحي فرهنگيآزاده ميرزائي، (    »3«گزينة  - 120

نوادة بزرگ زباني از نظر تعداد سخنگوست و در ميـان  خانوادة زباني چيني ـ تبتي دومين خا 
  مردم زردپوست ناحية آسياي شرقي رواج دارد.

  زبان قوم حامي، زبان بعضي از مردم شمال آفريقاست.
  عنصر اصلي گسترش يك فرهنگ است. ،زبان

  

  
 )66تا  64 ، صفحةتحولات نظام جهاني ،محمدابراهيم مازني(  »1«گزينة  -121

شـده و تحـت نفـوذ، بـراي رفـع نيازهـاي        در دوران استعمار، اقتصاد كشورهاي استعمار
  تدريج تغيير يافت.   به ،اقتصادي كشورهاي غربي

هاي  از ديگر شركت .آمريكايي هستند ،ياكومو  ديسنير، نرتايم وامثل اي  هاي رسانه امپراتوري
  و گروه آلماني برتلسمان اشاره كرد.  سونيتوان به شركت ژاپني  اي بزرگ مي رسانه

هـاي سياسـي و    كشورهاي غربي بعد از آن كـه در كشـورهاي اسـتعمارزده بـا مقاومـت     
شوند، استقلال سياسي و اقتصادي آنـان را بـه رسـميت     بخش مواجه مي هاي آزادي نهضت

      شناسند.   مي
----------------------------------------------  

 )66و  65 صفحة، تحولات نظام جهاني دابراهيم مازني،محم(  »1«گزينة  -122
هـا بـه    تك محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده (يعني محدود شدن صادرات آن

موجـب   ،ايـن پديـده  گيرد،  جهاني را از آنان مي زني در اقتصاد ت چانهرقد ،خام)  يك مادة
  شود.   ها به كشورهاي استعمارگر مي وابستگي اقتصادي آن

مبـادلات   ،اقتصادي كشورهاي اسـتعمارزده بـه كشـورهاي اسـتعمارگر    وابستگي دليل  به
شود و انتقال ثروت، به طرف كشورهاي غربـي ادامـه    تجاري در سطح جهاني نامتعادل مي

  كند.   پيدا مي
كند تا در چرخة نامتعـادل جهـاني توزيـع     هاي مستقل را ناگزير مي دولت ،اقتصاد وابسته

      .  دنقرار گير  ثروت
----------------------------------------------  

 )39، صفحة هاي بنيادين فرهنگ غرب ارزش وباورها  ،زاده فائزه انصاري(»2«گزينة  - 123
ه معنـاي اصـالت   ترين ويژگي انسان شناختي فرهنگ معاصر غرب است و ب اومانيسم، مهم

در فرهنـگ   .سكولاريسم است اومانيسم از نتايج منطقي. جهاني است  انسان دنيوي و اين
او در زمين است و بـه همـين    ةاسلامي، انسان برترين آيت و نشانة خداوند سبحان و خليف

  دليل بر موجودات ديگر برتري دارد.
----------------------------------------------  

 »4«گزينة  -124

 )47صفحة ، معاصر غرب فرهنگچگونگي تكوين  ،فاطمه نيستاني ناييني(  
عنوان رقيبان دنيا طلب كليسا، فرصـت   هاي محلي به در دوران رنسانس، پادشاهان و قدرت

دليل رويكرد دنيـوي خـود و بـراي حـذف كليسـا،       . اين رقيبان بهكردندبروز و ظهور پيدا 
  جاي انتقاد به عملكرد آباء كليسا به تدريج دخالت دين را در امور دنيوي انكار كردند. به

 )60و  58، 57 هاي ، صفحهجامعة جهاني ،ده ميرزائيآزا(  »3«گزينة  -125

  ها و اربابان بزرگ شد.   منجر به حاكميت فئودال زوال تدريجي قدرت كليساالف) 
  داران را سرعت بخشيد.   عامل مهم ديگري بود كه انباشت ثروت سرمايه ، صنعتب) 
  د بود.  ترين عامل ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني جدي مهم ،استعمارپ) 

----------------------------------------------  

 )57و  56، صفحة جامعة جهاني ،آزاده ميرزائي(  »4«گزينة  -126

الف) نشر و گسترش اسلام متكي بر قدرت سياسي و نظامي آن نبود بلكه مرهـون قـوت و   
  قدرت فرهنگي آن بود.  

  فظ كرد.  حكومت سلوكيان، هويت خود را ح ةب) فرهنگ ايراني در دور
  با فرهنگ اسلامي آشنا شدند.    پ) مسلمانان آسياي جنوب شرقي از طريق تجارت

  سازماندهي سياسي و اقتصادي جديدي شكل گرفت. ،ت) در دو سدة نوزدهم و بيستم
----------------------------------------------  

 )53تا  51، صفحة چگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب ،فاطمه صفري(  »2«گزينة  -127

ديگر وظيفة شناخت حقيقت عـالم و مسـئوليت عبـور     ،علم جديد با رويكرد دنيوي خود
انسان را از ملك به ملكوت برعهده نداشت، بلكه به تدريج به ابزار تسلط انسان بر طبيعـت  

  تبديل شد و از اين جهت به دستاوردهاي شگرفي نائل آمد.  
----------------------------------------------  

 )53و  50، صفحة چگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب ،فاطمه صفري(  »3«گزينة  - 128

هـاي    هگسترش فلسف ةزمين ،الف) دنياگرايي رايج در سطح هنجارها، رفتارها و زندگي مردم
  روشنگري را فراهم آورد.  

  داند.  اري ميگذ آدمي را مبدأ قانون ةسياسي جديدي است كه خواست و اراد ةانديش ،ب) ليبراليسم
هاي فلسـفي روشـنگري و تغييـرات     پ) انقلاب فرانسه ريشه در دوران رنسانس، انديشه

  اجتماعي مربوط به انقلاب صنعتي دارد.  
----------------------------------------------  

 )49و  42 ، صفحةتركيبي ،ناييني فاطمه نيستاني(  »1«گزينة  - 129

  .شود شناسي پذيرفته شده در فرهنگ غرب گفته مي ي معرفتبه مبنا ،روشنگري در معناي خاص
  تحريفاتي كه در مسيحيت قرون وسطي رخ داد دو پيامد زير را به دنبال داشت:  

هاي اساطيري شد و با قبول تثليـت   ) در سطح انديشه و نظر، مسيحيت آميخته با رويكرد1
  از ابعاد عقلاني توحيد دور ماند.  

، مسيحيان و آباء كليسا در تعامل بـا فرهنـگ امپراتـوري روم،    ) در سطح زندگي و عمل2
گرايي گام برداشتند. كليسا در اين مقطـع، عملكـرد دنيـوي خـود را در      سوي نوعي دنيا به

  كرد.   پوشش معنوي و ديني توجيه مي
----------------------------------------------  

 )48، صفحة معاصر غرب فرهنگن چگونگي تكوي ،زاده فائزه انصاري(  »1«گزينة  - 130

آميز مذهبي (پروتستانتيسم) در جهت اصـلاح دينـي پديـد آمدنـد.      هاي اعتراض حركت
ها، فقط با قدرت پاپ مخالفت داشتند و با جريـان دنيـاگرايي تقابـل     بخشي از اين حركت

  .داشتند. بخشي ديگر رويكرد معنوي داشتند و در تقابل با جريان دنياگرا قرار گرفتندن

  

 )46 ، صفحةامكان شناخت، كبودين صومعه راحله بابائي(     »4«گزينة  -131

  باشد.   شناسي مي هستي ةشناخت هستي و وجود مربوط به حوز 
----------------------------------------------  

 )41 صفحة، زندگي بر اساس انديشهكبودين،  صومعه (راحله بابائي     »4«گزينة  - 132

زيـرا بـدي    ؛اما گريز از بدي دشـوار اسـت   ؛سقراط معتقد بود گريز از مرگ دشوار نيست 
  ود.د تندتر از مرگ مي

 )2شناسي ( جامعه

  فلسفه
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 )31 ، صفحةآغاز تاريخي فلسفه، آرا يزدان رزم(     »1«گزينة  - 133

 ـ   را نخستين انديشمند يونـاني مـي  » ستال«مورخان فلسفه   فلسـفي   ةداننـد كـه انديش
  داشته است.  » مشخصي«
  كات مهم درسي:  ن

ها بـود،   تالس كه مانند ديگر انديشمندان آن دوره به دنبال يافتن مبدأ تغييرات و دگرگوني
عقيده داشت كه آب اولين عنصر و پايه و اساس ساير چيزهاست و همه چيز، در نهايـت از  

  آب ساخته شده است.  
----------------------------------------------  

 )30 ، صفحةآغاز تاريخي فلسفه، آرا يزدان رزم(     »4«گزينة  - 134

گذاري شد و اولين فيلسوفان يونـان   پيش از ميلاد مباحث فلسفي پايه ندر حدود شش قر 
گيـري فلسـفه، آنچـه بـيش از هـر چيـز ايـن         پا به عرصة وجود گذاشتند. در آغاز شكل

در جهان طبيعـت  هايي بود كه پيوسته  داشت. دگرگوني انديشمندان را به خود مشغول مي
كردند تا به ديدگاهي دست يابند كه بتواننـد بـه درسـتي ايـن       داد. آنها كوشش مي رخ مي

  تحليل كنند.   ،ها را از نظر عقلاني دگرگوني
----------------------------------------------  

 )29 ، صفحةآغاز تاريخي فلسفه، ديناني سيدمحمد مدني(    »3«گزينة  -135

تواند تاريخ دقيقي از آغاز فلسـفه ارائـه دهـد، مـا تنهـا       وز ما به هيچ وجه نمياطلاعات امر 
  هاي فلسفي ارائه كنيم.  مانده، گزارش اجمالي از دورترين انديشه  آثار باقي ستوانيم براسا مي

----------------------------------------------  
 )37 ، صفحةزندگي بر اساس انديشه، فيروز نژادنجف(    »3«گزينة  - 136

 ـ   ناميم  يان معتقد بودند آن چه را كه ما علم و دانش ميطائسسوف  ةتنهـا سـاخته و پرداخت
  ها ندارد.   ذهن ماست و تطابقي با واقعيت

----------------------------------------------  
 )40 ، صفحةزندگي بر اساس انديشه، فيروز نژادنجف(     »2«گزينة  -137

  : داناترين مردم سقراط است.  دلفي معبد پيام سروش 
يـچ       معبد راز پيام سروش دلفي: داناترين شما آدميان، كسي است كه چـون سـقراط بدانـد كـه ه

  داند.   نمي
  داناي حقيقي از نظر سقراط فقط خداست.  

----------------------------------------------  
 )32 ، صفحةآغاز تاريخي فلسفه، اسماء منتظري(     »4«گزينة  - 138

  هاي ديگر:   تشريح گزينه 
  گفت كه هستي، يك امر واحد ثابت است.   هراكليتوس، مي رخلافپارمنيدس ب»: 1«گزينة 
نيسـتي،  «توان گفت  گفت در جهان واقع، نيستي راه ندارد و نمي ميپارمنيدس »: 2«گزينة 
  است.   آميز تناقض، زيرا اين جمله »هست
، سـقراط در  بنـا بـه نقـل افلاطـون    است كه  رگيبزپارمنيدس از انديشمندان »: 3«گزينة 

  جواني با وي ملاقات كرده است.  
----------------------------------------------  

 )34 ، صفحةآغاز تاريخي فلسفه، اسماء منتظري(     »2«گزينة  -139

شناسان با يكديگر متضاد اسـت و   ها به اين دليل كه سخن انديشمندان و جهان سوفيست 
  اند تفسير درستي از جهان به دست آورند، نظريات آنان را بيهوده دانستند.   وانستهآنها نت

----------------------------------------------  
 )48 و 45 ، صفحةامكان شناخت، 1400 كنكور سراسري(     »4«گزينة  - 140

هم معناي معرفت و هم امكان رسيدن به آن براي هر انسـاني روشـن اسـت و شـكاّكيت      
پذير نيست و اگر كسي چنـين  مطلق، يعني شك در اصل دانستن و همة دانسته ها، امكان

نظري بدهد، گرفتار يك تناقض شده و همين نظر او با شك مطلق سازگار نيست. در ميـان  
هاي آدمـي را چيـزي سـاختگي و نـامنطبق بـا      هاي موجود گزينة دوم كل شناختگزينه

  مطلق است.داند و بيانگر شكاكيت واقعيت مي
  ها:بررسي ساير گزينه

  تواند گسترش يابد.اما مي ،شناخت ما محدود است »:1«گزينة 
شك در توانايي انسان در شناخت برخي امور به معنـاي شـك در خـود اصـل      »:2«گزينة 

  امكان شناخت نيست.
  شوند.گذشته باطل مي يهااز دانش» برخي«با پيشرفت علم،  »:3«گزينة 

  

 )كتاب درسي 29صفحة ، آغاز تاريخي فلسفه،كتاب جامع(     »2«گزينة  -141

يش از فيلسوفان دورة يونان باسـتان  پدورة كيانيان اندكي  ةفلاسف ،سهروردي معتقد است
   اند.   زيسته و برخي هم زمان و پس از آنان مي

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 31صفحة ، آغاز تاريخي فلسفه ،كتاب جامع(     »4«گزينة  -142

  ارسطو معتقد است فيثاغورس و پيروانش باعث پيشرفت رياضيات شدند.
----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 32و  31صفحة  ،آغاز تاريخي فلسفه ،كتاب جامع(    »3«گزينة  - 143

قـانون   ،توانند با يكديگر جمع شوند و دگرگـوني و تغييـر   هراكليتوس معتقد بود اضداد مي
 زندگي و كائنات است.

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 39و  38صفحة ، زندگي براساس انديشه ،كتاب جامع(     »4«گزينة  -144

  :هاي ديگر گزينهتشريح 
اش  گزيـد و دربـاره   حياتي دارد، برمـي سقراط مفاهيمي كه در زندگي ما اهميت »: 1«گزينة 

شد با توجه به پاسخ او، سؤال ديگري طـرح   وقتي كسي داوطلب پاسخ مي .كرد پرسش مي
چه كه حق بـود، از   رساند و آن دهنده را به حقيقت مي طوري كه مخاطب و پاسخ كرد، به مي

  آورد. ميدهنده به دست  زبان پاسخ
  دوست داشته و برخي از او بيزار بودند. مردم سقراط را بسياري از»: 2«گزينة 
كرد تا از او بپرسـند و   دستان و هم با توانگران همنشيني مي سقراط هم با تهي»: 3«گزينة 

  به سخنانش گوش فرا دهند.
----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 40صفحة  ،زندگي براساس انديشه ،كتاب جامع(     »4«گزينة  -145

انـد   جا كه عظمت جهان را درك كرده اما از آن ،دانند اي هستند كه امور فراواني را مي دسته
دهنـد؛   كنند و خود را در دستة دانايان قرار نمي شمارند تواضع مي و دانش خود را ناچيز مي

  گيرد. سقراط در اين دسته قرار مي
----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 38صفحة ، زندگي براساس انديشه ،كتاب جامع(    »3«گزينة  -146

آموخت كه هر چيزي را مـورد سـؤال قـرار دهنـد، او جهالـت افـراد        سقراط به مردم مي
برانگيـز   اي بسـيار بحـث   رو به چهـره  كشيد. از اين گر را به رخشان مي قدرتمند و سفسطه

 تبديل شد.

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 47صفحة  ،امكان شناخت ،كتاب جامع(    »3«گزينة  -147

اما همين امر بديهي نيز چه در گذشـته و چـه در زمـان     ،امكان شناخت امري بديهي است
  حاضر انكار شده است.

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 48و  47صفحة ، امكان شناخت ،كتاب جامع(     »4«گزينة  - 148

هاي ديگر باور دارد و وجود اشتباه را بـه   طور طبيعي به امكان شناخت خود و پديده بشر به
  كند. معناي ناتواني در كسب معرفت تلقي نمي

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 48صفحة ، امكان شناخت، كتاب جامع(    »3«گزينة  -149

هـاي   بشر براي درك خود و جهان پيرامون خويش دستيابي به دانـش  نتيجة تلاش مستمر
  هاي گوناگون علم است. ها و شاخه مختلف در رشته

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 33و  32صفحة ، آغاز تاريخي فلسفه، كتاب جامع(     »1«گزينة  -150

دهندة امور مختلف و متغير اسـت تنهـا بـا     ناز نظر پارمنيدس مرتبة ظاهري جهان كه نشا
  حواس قابل دريافت است.

  »گواه«فلسفه 
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  14: ةصفح    دهم انساني)ياز ةپاي(دورة متوسطة دوم      دي 24 آزمون -)4ة (پروژ
    

 
 )77 ، صفحةاحساس، توجه، ادراك، ديناني سيدمحمد مدني(     »4« گزينه -151

طـور انگيختگـي    همـين  ؛هاي مختلف يكسـان نيسـت   سوخت و ساز فيزيولوژيكي انسان

 زارابچند صفحه كتاب  ةبه عنوان مثال فردي با مطالع .ها متفاوت است شناختي انسان روان

  .»تازه راه افتادم« :گويد فرد ديگر ميكه  در حالي ،كند خستگي مي

----------------------------------------------  

 )54و  53، صفحة شناسي رشد روانديناني،  (سيدمحمد مدني    »3«گزينه  -152

ترين تغييرات زيسـتي همـراه اسـت. در     و گسترده اي است كه با شديدترين نوجواني دوره

 ـ   ماهيچه ،وزنو دوران نوجواني در حدود يك سال پس از افزايش قد  تـري   يشهـا رشـد ب

  كنند. مي

----------------------------------------------  

 )106و  105، صفحة حافظه و علل فراموشيديناني،  (سيدمحمد مدني     »2«گزينه  -153

دوست داشـتني هسـتند. چيـزي را كـه      ،مطالب مهم و كاربردي طلب بيان اهميت م

  شود.   به راحتي رمزگرداني نمي ،ست نداشته باشيمود

حافظة ما ضـعيف اسـت،   گويند  تر كساني كه مي بيش زماني چند فعاليت  پرهيز از هم

  مشكل توجه دارند.  بلكه دارند، نمشكل حافظه 

  براي كنترل اثر تداخل، يادگيري عميق داشته باشيد.  كاهش اثر تداخل مطالب 

----------------------------------------------  

 )104تا  100، صفحة حافظه و علل فراموشي، فاطمه صفري(     »1«گزينه  -154

  تشريح موارد نادرست:  

  صورت مثبت نيست.   هميشه به ،وامل عاطفي بر حافظهب) دخالت ع

  هاي بيروني است.   تر از نشانه هاي دروني كارآمد نشانه ،اطلاعات از حافظه براي بازيابي   د)

  شود.   از شدت فراموشي كاسته مي ،هـ) با گذشت زمان

----------------------------------------------  

 )74، صفحة حساس، توجه، ادراكا، فاطمه صفري(     »2«گزينه  - 155

اطلاعـات موجـود در    ،هاي افـراد سـوق داده   پزشك را به دندان آن چيزي كه توجه دندان

 افـراد  گذار بر توجـه  يكي از عوامل تأثير ،وي بوده است. اطلاعات موجود در حافظه ةحافظ

  باشد.   مي

 )94صفحة ، حافظه و علل فراموشي، اسماء منتظري(     »4«گزينه  -156

بيشـتري   اطلاعات وابسته است. هر چه نشـانة  هاي آن ابي اطلاعات از حافظه، به نشانهبازي

  شود.    داشته باشيم، بازيابي بهتري انجام مي

  باشد.   مراحل حافظه نمي ءجز ،زباني پديدة نوكنكته: 

----------------------------------------------  

 )61تا  58، صفحة شدشناسي ر روان، منتظري ءاسما(     »4«گزينه  - 157

  هاي ديگر:   تشريح گزينه

مربوط به رشد درك اخلاقـي  » دهم. من فقط به مصالح خودم اهميت مي«جملة »: 1«گزينة 

  در دورة نوجواني است.

  .  شود ميگرايش نوجوان به گروه همسالان خيلي بيشتر از سابق »: 2«گزينة 

به ارتباط با والـدين و يـا    اونيست كه آن معني گرايش نوجوان به همسالان به    »:3«گزينة 

  اي ندارد.    خواهر و برادرهاي خود علاقه

----------------------------------------------  

 )81و  80، صفحة احساس، توجه، ادراك، اسماء منتظري(     »1«گزينه  -158

  تر خواهد بود.   ارادي  در توجه، هر چه آگاهي شما بيشتر باشد، نوع توجه هم

----------------------------------------------  

 )69صفحة ، احساس، توجه، ادراك، وحيد دهقان(     »1«گزينه  - 159

هـاي حسـي    يك از گيرنده محروميت حسي يعني اينكه فرد در شرايطي قرار گيرد كه هيچ

هاي بيروني تحريك نشود. نتايج مطالعـات نشـان    به وسيلة محرك ...گوش و  ،مثل چشم

بـا  ها انجـام شـود،    ند آزمايش محروميت حسي بر روي آندداوطلباني كه حاضر شداد كه 

  تحمل كنند. اين شرايط را نتوانستند بيشتر از چند ساعتول دريافت پاداش، قوجود 

----------------------------------------------  

 )85، صفحة احساس، توجه، ادراك، آزاده ميرزائي(     »2«گزينه  - 160

صورت كامل ببينـيم.   صل تكميل از اصول گشتالت، تمايل داريم اشياي ناقص را بهبراساس ا

  شود.   شناختي معنادار تبديل مي هاي بيروني به اطلاعات روان ادراك، محرك ةبه واسط

 شناسي روان
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  15: ةصفح    دهم انساني)ياز ةپاي(دورة متوسطة دوم      دي 24 آزمون -)4ة (پروژ
    

 )61 ، صفحةشناسي رشد روان، آزاده ميرزائي(    »3«گزينه  -161

مسـائل   هتر بتواند دربـارة ب شود كه فرد رشد سريع شناختي در نوجواني و جواني باعث مي

  .  تري نشان دهد و واكنش دقيق ارزشي و ديني قضاوت كند ،اخلاقي

  گيري هويت است.   نوجواني، شكل ةيكي از تكاليف اصلي رشد در دور

----------------------------------------------  

 )84 ، صفحةاحساس، توجه، ادراك، آزاده ميرزائي(     »1«گزينه  -162

  صورت متصل و پيوسته ببينيم، نه منقطع و ناپيوسته. ش داريم اشكال را بهما گراي

----------------------------------------------  

 )63و  62، صفحة شناسي رشد روان، آزاده ميرزائي(     »2«گزينه  - 163

  نادرست است.  » پ«و » ب«هاي  عبارت

  ته باشد.  هايي است كه فرد دوست دارد داش ويژگي ،آرماني خودب) 

تـلاش   آرمـاني  خودرود كه نوجوانان براي رسيدن به  پ) در روند طبيعي زندگي انتظار مي

  كنند.  

----------------------------------------------  

 )97و  95، صفحة حافظه و علل فراموشي، فاطمه صفري(     »1«گزينه  -164

  رد نادرست:  اتشريح مو

بـه اطلاعـات تبـديل     توجـه در صورت ظة حسي، در حافهاي حسي ذخيره شده  الف) رد

  شوند.   مي

مـا   ةكاري، علاوه بر اثرپذيري از زمان، تابع ميزان استفادة افظگيري ح ) از آنجا كه شكلت

 ـسـازي و ز  هم هست، بنابراين ظرفيت ذخيـره   ـ   م  ةان بازيـابي اطلاعـات، بـرخلاف حافظ

  تواند بيشتر باشد.   مدت، مي كوتاه

----------------------------------------------  

 )56، صفحة شناسي رشد روان، فاطمه صفري(     »1«گزينه  -165

 ـ   بهتر اسـت در  الف) حساسيت نسبت به انتقاد ديگران   انحضـور ديگـران از نوجوان

  شود.  نويي ج عيب

 ـ بايد ويژگي آميز  اغراقبودن ب) احساس منحصر به فرد   انهاي منحصر به فرد نوجوان

  شود.   تري ايجاد  مناسب ديدگاه متعادلرا پذيرفت تا در زمان 

  گيري نشود.   تصميم انجاي نوجوان به گيري روزانه  پ) مشكل در تصميم

 )83و  82، صفحة احساس، توجه، ادراك، فاطمه صفري(     »4«گزينه  -166

  گويند.   هاي بدون احساس، توهم مي ن به ادراك پديدهشناسا روان

به عنوان يك خطاي شناختي وارد نظام ذهنـي   ،هر چه تعداد خطاهاي ادراكي بيشتر باشد

  تر از خطاهاي ادراكي است.   آن صورت نتايج آن وخيم  شود و در مي فرد

----------------------------------------------  

 )76 تا 74، صفحة احساس، توجه، ادراكديناني،  مد مدني(سيدمح    »3«گزينه  -167

ي و ثبات نسبي خط كشيدن روي واژگان مهم در هنگام مطالعه، براي جلوگيري از يكنواخت

صورت ناقص است اما باعـث   سازي توجه ما به آماده ةتمركز است. در پديدو به منظور ايجاد 

  شود.   هاي بعدي مي دريافتشدن تر  آسان

----------------------------------------------  

 )78، صفحة احساس، توجه، ادراكديناني،  (سيدمحمد مدني     »1«گزينه  - 168

گوش به زنگي است. به توانايي فرد براي يافتن محـرك هـدف در يـك     ،كاركرد دوم توجه

آموزان باعث كاهش گوش بـه   خستگي دانشگويند.  ي ميگزماني طولاني، گوش به زن ةدور

بنابراين وجود زنگ تفريح براي بازيـابي   ،شود به عنوان يكي از كاركردهاي توجه ميي زنگ

  آموزان ضروري است. توجه و گوش به زنگي دانش

----------------------------------------------  

 )57، صفحة شناسي رشد روان، اسماء منتظري(    »3«گزينه  -169

پـذيري نوجوانـان    نوجـواني، تحريـك   ةدر دور به دليل تغييرات فيزيولوژيكي و هورموني

  كند.   يابد و حالات هيجاني آنان به سرعت تغيير مي افزايش مي

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 78و  77صفحة ، احساس، توجه، ادراك، 1400كنكور خارج از كشور (     »2«گزينه  -170

 ـ    كه غا ماگر محركي را رديابي كني  هيب بوده است، در اين حالـت بـا هشـدار كـاذب مواج

  همراه هستند.بيشتري تر با هشدار كاذب  هستيم. تكاليف مهم
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